



РЕПУБЛИКА СРБИЈА

ВИШИ СУД У БЕОГРАДУ

ОДЕЉЕЊЕ ЗА РАТНЕ ЗЛОЧИНЕ

Посл.бр. К-По₂ 7/2020

К-По₂ 7/2020

ТРАНСКРИПТ АУДИО ЗАПИСА

СА ГЛАВНОГ ПРЕТРЕСА одржаног дана 26. марта 2021. године

Председник већа: 26.03.2021. година, 09:53 часова.

Председник већа отвара заседање у предмету Вишег суда у Београду - Одељења за ратне злочине К-По₂ број 07/2020 против **оптуженог Плавањац Јоје** због кривичног дела ратни злочин против цивилног становништва из члана 142 КЗ СРЈ и **оптуженог Наранчић Здравка** због кривичног дела ратни злочин против цивилног становништва из члана 142 КЗ СРЈ у помагању, у вези члана 24 КЗ СРЈ по оптужници Тужилаштва – Тужитељства Босне и Херцеговине, Посебно одељење за ратне злочине Т20 0 КТР30006572 13 од 31.12.2013, године, потврђена дана 07.01.2014. године, а преузета и уређена оптужницом Тужилаштва за ратне злочине КТО-4/17 од 26.12.2017. године.

Веће поступа у неизмењеном саставу.

Да ли има примедби на састав већа?

Примедби на састав већа није било.

Записник води записничар Јасминка Јовановић, у раду суда помаже судијски помоћник Јелена Петровић.

Констатује се да су на главни претрес приступили:

-заменик Тужиоца за ратне злочине доктор Бруно Векарић,

-оптужени Јоја Плавањац,

-оптужени Наранчић Здравко,

-бранилац оптуженог Плавањац Јоје, адвокат Славиша Петковић,

-бранилац оптуженог Плавањац Јоје, адвокат Александар Лазаревић,

-бранилац оптуженог Плавањац Јоје, адвокат Павле Гмитровић,

-бранилац оптуженог Наранчић Здравка, адвокат Јасминка Кузовић.

Присутни сведоци:

██████████,

██████████,

██████████.

Нису приступили:

Сведок ██████████, уредно позвана. Именована је поднеском од 17.03.2021. године обавестила суд да није у могућности да приступи на главни претрес дана 26.03.2021. године, обзиром да је крајем прошле године прележала тежак облик болести корона, да је провела више од месец дана у болници у Новом Саду и да још увек није способна за рад и не сме да излази из куће, као и да ће моћи да се одазове позиву суда за месец дана, а у прилогу поднеска доставила је суду медицинску документацију и то Отпусну листу са епикризом Клиничког центра Војводина од 19.11.2020. године и Налаз лекара специјалисте инфектолога исте здравствене установе од 04.01.2021. године;

Сведок ██████████, уредно позван. Именовани је поднеском од 17.03.2021. године обавестио суд да није у могућности да приступи на главни претрес заказан дана 26.03.2021. године, обзиром да је пре месец дана оперисао слепо црево и да по савету лекара до краја марта месеца не сме да се креће, као и да ће се одазвати на следећи позив суда, а у прилогу поднеска доставио је је суду медицинску документацију и то Отпусну листу са епикризом Клиничког центра Војводина од 10.02.2021. године и Упут за амбулантно – специјалистички преглед Дома здравља Нови Сад од 04.03.2021. године;

Сведок [REDACTED], уредно позван. Именовани је поднеском од 17.03.2021. године обавестио суд да није у могућности да приступи на главни претрес заказан дана 26.03.2021. године због тешке упале плућа од које се још није опоравио, као и да ће се одазвати на следећи позив суда за главни претрес, а у прилогу поднеска доставио је суду медицинску документацију Извештај лекара специјалисте пнеумофизиологије Дома здравља „Medigroup“ од 11.01.2021. године;

Сведок [REDACTED], позив за главни претрес у два наврата је враћен суду неуручен уз назнаку на повратници „обавештен – није тражио“.

У судници су присутна лица: [REDACTED], [REDACTED] и [REDACTED].

Констатује се да су испуњене процесне претпоставке за одржавање главног претреса.

Суд доноси

Р Е Ш Е Њ Е

Да се главни претрес **ОДРЖИ** на салгасан предлог странака.

Главни претрес је јаван.

Наставља се главни претрес прекинут дана 18.02.2021. године у фази доказног поступка.

Врши се аудио снимање тока главног претреса, а препис тонског снимка биће саставни део записника о главном претресу.

Суд доноси

Р Е Ш Е Њ Е

Да се у доказном поступку изведе доказ испитивањем сведока [REDACTED].

Позваћете сведока [REDACTED].

Испитивање сведока [REDACTED]

Сведок [REDACTED]: Добар дан.

Председник већа: Добар дан. Даћете нам Вашу личну карту или неки документ за идентификацију.

Сведок?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED].

Председник већа: [REDACTED], истоветност сведока утврђена увидом у личну карту издату од стране надлежних органа [REDACTED] дана [REDACTED]. године под бројем [REDACTED], рођен дана [REDACTED]. Реците нам име оца?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED].

Председник већа: Од оца [REDACTED]. По занимању сте?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED].

Председник већа: [REDACTED]. Реците ми, да ли познајете овде присутне оптуженог Јоју Плавањаца и Здравка Наранчића?

Сведок [REDACTED]: Наранчића не познајем, а Јоју знам.

Председник већа: Ви сте предложени од стране одбране да будете испитани у овом поступку као сведок. Као сведок дужни сте да говорите истину. Давање лажног исказа представља кривично дело. Да ли Вам је јасно ово упозорење суда?

Сведок [REDACTED]: Јесте.

Председник већа: Нисте дужни да одговарате на питања којима бисте себе или евентуалног свог блиског сродника изложили тешкој срамоти, знатној материјалној штети или кривичном прогону. Да ли Вам је јасна ова поука суда?

Сведок [REDACTED]: Јесте.

Председник већа: Као сведок дужни сте да положите заклетву. Рећи ћете, да ли се заклињете на наведени начин – заклињем се својом чашћу да ћу о свему што пред судом будем питан говорити само истину и да ништа од онога што ми је познато нећу прећутати?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Да ли сте са Плавањцем у сродству или у завади?

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: Нисте ни у сродству ни у завади?

Сведок [REDACTED]: Ни у сродству ни у завади.

Председник већа: Кажте да познајете Јоју Плавањца?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Најпре нам објасните како познајете Плавањца, од када га познајете?

Сведок [REDACTED]: Ми смо из истог села, генерација смо, ишли смо заједно у основну школу.

Председник већа: Добро. Када сте последњи пут видели оптуженог Јоју Плавањца? Када сте га видели последњи пут?

Сведок [REDACTED]: Па, видео сам га оно једном у саобраћају је возио неки комби, неки шлеп.

Председник већа: Када је то било?

Сведок [REDACTED]: Па, рецимо пре једно неколико година.

Председник већа: Пре неколико година?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Добро. Да ли Вам је познато да се против њега водио неки кривични поступак?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: У Босни?

Сведок [REDACTED]: У Босни?

Председник већа: Да.

Сведок [REDACTED]: То не знам.

Председник већа: У Босни не знате?

Сведок [REDACTED]: Знам за ово.

Председник већа: Знате за овај поступак. Како знате за овај поступак?

Сведок [REDACTED]: Па, гледао сам на интернету, гледао сам у средствима информисања, чуо сам овај за тај догађај, отуда сам из тога краја.

Председник већа: Шта се причало о том догађају?

Сведок [REDACTED]: Па нисам пуно, ја сам био у неким својим пословима, нисам нешто посебно знао о томе.

Председник већа: Добро. Да ли Вам је познато, кажете познато ми је да се водио поступак. Да ли Вам је познато зашто се водио тај поступак и ако јесте, шта о томе можете да кажете?

Сведок [REDACTED]: Кажем, знам да се водио поступак. А о томе могу да кажем да сам познавао овај покојног [REDACTED] од како памтим за себе. Ми смо комшије.

Председник већа: Ја Вас питам за Јоју сада. Да ли знате у вези чега се водио поступак против, кажете познато ми је да се води поступак против оптуженог Јоје Плавањца.

Сведок [REDACTED]: Добро.

Председник већа: Да ли Вам је познато зашто се против њега води поступак?

Сведок [REDACTED]: Па за тај догађај који се десио у негде 1992. око Илиндана рецимо.

Председник већа: Добро. Где се десио?

Сведок [REDACTED]: У Босанској Крупи.

Председник већа: Шта Вам је познато о том догађају?

Сведок [REDACTED]: Познато ми је да је дошло до пуцњаве и да је настрадало неколико људи.

Председник већа: Добро.

Сведок [REDACTED]: Не знам детаље.

Председник већа: Добро. Изволите даље.

Сведок [REDACTED]: Не знам детаље шта је све тамо било, нисам био присутан.

Председник већа: Добро.

Сведок [REDACTED]: А чуо сам као што сви знају, што је општепозната чињеница, да је дошло до тога до чега је дошло.

Председник већа: Да ли сте чули како је дошло? Да ли знате, да ли сте још нешто чули осим тога?

Сведок [REDACTED]: Ја сам почео да Вам причам да ми је [REDACTED] причао о томе. А једино из тог извора знам непосредно шта се десило.

Председник већа: Оно што сте чули од [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Тако је.

Председник већа: То је отац оптуженог Јоје Плавањца?

Сведок [REDACTED]: Јесте.

Председник већа: Када Вам је то причао [REDACTED]? Реците нам, шта Вам је причао?

Сведок [REDACTED]: Само једном смо причали на ту чињеницу, а видели смо се у Београду једно десетак пута. Долазио је код мене на посао. Увек нешто треба.

Председник већа: У Београд?

Сведок [REDACTED]: Сели смо... Да.

Председник већа: Добро.

Сведок [REDACTED]: Тамо се нисмо видели. Не знам да ли је он уопште ишао тамо из тих неких разлога.

Председник већа: Само моменат. Ви живите у Београду?

Сведок [REDACTED]: Живео сам у Београду, отишао сам у пензију. Сада сам тамо овај у селу.

Председник већа: Од које године сте живели у Београду до када?

Сведок [REDACTED]: Живео сам у Београду од 21.07.1978. године до 2011. године.

Председник већа: До 2011. Да ли сте повремено за то време док сте живели, да ли сте одлазили у Босну? Да ли Ви имате неке везе са Босном?

Сведок [REDACTED]: Како да не, тамо сам рођен, тамо сам живео.

Председник већа: Дакле, у том истом селу у коме је рођен Јоја Плавањац?

Сведок [REDACTED]: Тако је.

Председник већа: И живели сте у том селу до?

Сведок [REDACTED]: До своје четрнаесте године, онда сам отишао на школовање у Нови Сад, студирао, радио и тако даље.

Председник већа: И после тога сте живели у Београду?

Сведок [REDACTED]: Тако је.

Председник већа: За време рата и у периоду од 1992. до 1995. године, да ли сте одлазили у Босну? Изјасните се најпре на то.

Сведок [REDACTED]: Да ли сам у току рата одлазио у Босну?

Председник већа: Да.

Сведок [REDACTED]: Јесам, носио сам лампе пошто није било струје за тамо за село, носио сам конзерве, носио сам оне комбијем, односио сам, посећивао сам тамо отац, мајка, сестра, брат, родбина ми је тамо.

Председник већа: Они су сви живели у том истом селу, је ли тако?

Сведок [REDACTED]: Тако је, ми смо комшије.

Председник већа: Како се зове то село?

Сведок [REDACTED]: Јсеница.

Председник већа: Јасеница. А реците ми, да ли сте били припадник неке оружане формације у том периоду?

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: Само сте одлазили и носили хуманитарну помоћ?

Сведок [REDACTED]: Тако је.

Председник већа: Колико сте се задржавали тамо?

Сведок [REDACTED]: Одем и вратим се, одем и вратим се.

Председник већа: Добро. Изволите.

Сведок [REDACTED]: Преноћим рецимо код родитеља.

Председник већа: Добро. Изволите наставите даље.

Сведок [REDACTED]: То је то што смо радили, сви смо радили ко је могао и колико је могао.

Председник већа: И кажете, [REDACTED] сте виђали у Београду?

Сведок [REDACTED]: Тако је.

Председник већа: Нисте га виђали у Босни за то време када сте одлазили?

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: Добро, да ли сте виђали Јоју?

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: Добро, изволите изјасните се, кренули сте да објашњавате шта је било при тим сусретима, шта је говорио, па реците.

Сведок [REDACTED]: Овако. Те теме се никад нисмо дотакли, једноставно то је, причали смо о другим неким стварима, овај, о општим стварима. А само једном негде у ово време, пред само бомбардовање 1999. године сели смо доле на трг и он ми је рекао, овај,, мене су звали [REDACTED], а он ме је звао [REDACTED]. Рекао ми је речима: „[REDACTED], направио сам што не ваља“. Ја сам знао отприлике да је то то, али нисам, нисам инсистирао и нисам га питао јер нисмо пуно о томе ни причали. Објаснио ми је овако, да је тета [REDACTED], значи ми смо комшије и ја сам одрастао овај ту са њима и волео сам и њу и знао сам све њих, да је она убијена и да је он овај после сахране отишао у Дом тај где су били заробљеници тражећи и питајући шта је са [REDACTED], да види зашто, како је он, пошто је [REDACTED] убио [REDACTED] из неких непознатих разлога, мислим да је психички пуко. И он је дошао ту где су били ти заробљеници и каже, ни сам не знам и зашто, пукло ми је и каже и дан-данас ми је жао што се то десило. Волео бих и желим да се то што пре заврши, да одем на онај свет.

Председник већа: Чекајте, шта Вам је рекао, да је он отишао тамо где су били заробљеници?

Сведок [REDACTED]: Тако је.

Председник већа: Шта се десило, да ли Вам је испричао шта се десило када је отишао?

Сведок [REDACTED]: Па, није детаље, али је рекао у принципу да је испалио рафал, мислећи, да ли је мислио да је ту тај [REDACTED] или тако, тако некако.

Председник већа: Како је испалио рафал и где је испалио? Детаљно нам објасните. Шта Вам је рекао, конкретно шта је Вама Јоја Плавањац рекао?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED].

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED] ми је рекао да је после сахране [REDACTED] из села Дубовик дошао у Босанску Крупу у Дом, то је познати Дом још је Ћопић описивао тај Дом где су нас побили ко волове, и бацили у Црно језеро и дошао је у тај

Дом и тражећи тога [REDACTED] у намери да га пита шта је био разлог да он пуца у [REDACTED]. Узео је свој пиштољ, боже овај, имао је дуго оружје, и осуо је рафал.

Председник већа: Где?

Сведок [REDACTED]: У људе.

Председник већа: Да ли Вам је нешто детаљније о томе рекао, које људе?

Сведок [REDACTED]: Није, није, мени га је...

Председник већа: Да ли Вам је рекао ко је ту био присутан?

Сведок [REDACTED]: Није детаљније. Мени га је било жао, плашио сам се да ће му се нешто десити, био је сав црн и био је у некој, неком, нешто је био чудан.

Председник већа: Те 1999. године?

Сведок [REDACTED]: 1999. године пред само бомбардовање. Тад смо се и задњи пут видели и после мислим да је и умро у јесен те 1999. године.

Председник већа: Дакле, Ви сте се последњи пут видели када Вам је он испричао ту причу?

Сведок [REDACTED]: Последњи пут смо се тада видели, а видели смо се десетак пута што у Слободана Пенезића, да, то је сада Савска, што у па ту, увек ту негде.

Председник већа: Како је тада изгледао?

Сведок [REDACTED]: Он је с Карабурме долазио, „23“ или „16“ па силазио доле из Кнеза Милоша.

Председник већа: Како је тада изгледао претходно када сте се виђали?

Сведок [REDACTED]: Па, није био онај човек, није онај био човек кога ја памтим из детињства. Он је био техничар, давао ми је инекције, био сам болећиво дете и ја сам га волео, волео сам га као родитеља.

Председник већа: Зашто?

Сведок [REDACTED]: Па, зато што је био распеваног духа, зато што је причао, волео сам његове приче о лову, о дружењу, о женама. Баш сам га волео. Мој отац је рецимо била је трговина, Матични уред и тај медицинска та установа где је он био техничар и кад год сам ишао код оца, сваки дан сам ишао код оца у трговину, [REDACTED] је био ту.

Председник већа: Дакле, имали сте према њему поштовање?

Сведок [REDACTED]: Да и јако сам га волео, баш и он мене. Звао ме [REDACTED], пошто мене зову [REDACTED] и онда на крају су и мене прозвали [REDACTED].

Председник већа: Добро.

Сведок [REDACTED]: И имали смо неки другарски однос. Велика је разлика у годинама, али сам много више се дружио са њим него са мојим оцем, ето.

Председник већа: Добро.

Сведок [REDACTED]: Баш је био прави човек.

Председник већа: Да ли је некада Вашим сусретима присуствовао оптужени Јоја Плавањац?

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: Зашто?

Сведок [REDACTED]: Па, Јоја је, не знам, не знам, Јоја није био овде, Јоја је био у не знам у Војводини негде.

Председник већа: У каквим сте односима били са Јојом? Да ли сте били блискији са Јојом или са [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Са [REDACTED].

Председник већа: Добро.

Сведок [REDACTED]: Јоју знам из школе и нисам га, стварно га ниасм видео ни пре рата ни после рата.

Председник већа: Добро, да ли Вам је рекао због чега Вам то говори, то што Вам је рекао шта је урадио, да ли Вам је рекао из којих разлога Вама то саопштава?

Сведок [REDACTED]: Његова је прича да би волео и чуди се што то не решава се, што то траје.

Председник већа: Шта траје?

Сведок [REDACTED]: Траје процес, он би хтео да заврши се то и да иде богу на истину.

Председник већа: Против кога процес'?

Сведок [REDACTED]: Против њега.

Председник већа: Против [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Где траје процес, шта Вам је рекао?

Сведок [REDACTED]: Па не знам, нисам улазио у то где траје процес, шта је процес, какав процес, да се заврши та прича, ето.

Председник већа: Да ли је рекао да је покренут неки кривични поступак против њега?

Сведок [REDACTED]: Па, не знам о поступцима ништа, госпођо.

Председник већа: Па, кажете процес, који процес?

Сведок [REDACTED]: Да се заврши то са тим догађајем, ето исправљам се

Председник већа: Да се разјасни?

Сведок [REDACTED]: Да се распетља тај догађај.

Председник већа: Тај догађај?

Сведок [REDACTED]: Тако је.

Председник већа: Је ли тако?

Сведок [REDACTED]: Тако је.

Председник већа: Добро, па шта сте му Ви на то рекли?

Сведок [REDACTED]: Нисам ја пуно ту имао шта да коментаришем. Мени је њега било жао. Ја сам мислио стрефиће га нешто. Нисам имао, шта сам му рекао, нека правда победи.

Председник већа: Добро, а да ли је помињао да државни органи Босне и Херцеговине испитују тај случај?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: Није помињао или не знате, не сећате се?

Сведок [REDACTED]: Не сећам се.

Председник већа: Добро. Дакле, ништа детаљније од онога што сте Ви сада изјавили, [REDACTED] Вам није рекао?

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: Само да је ушао и да је испалио рафал. Из ког оружја?

Сведок [REDACTED]: Па мислим да је А-70, калашњиков,

Председник већа: Калашњикова? Добро да ли је то све што имате да нам кажете?

Сведок [REDACTED]: Све.

Председник већа: Браниоче, изволите, имате ли питања? Неко од браниоца оптуженог Јоје Плавањца?

Адвокат Александар Лазаревић: Бранилац Александар Лазаревић. Само једно питање. Рекосте да сте отишли у пензију кад сте отишли у пензију. Са ког места сте отишли у пензију, шта сте радили пре него што сте отишли у пензију?

Сведок [REDACTED]: Био сам инспектор за сузбијање криминалитета, био сам полицајац.

Адвокат Александар Лазаревић: У МУП Републике Србије?

Сведок [REDACTED]: Да.

Адвокат Александар Лазаревић: Хвала лепо, немам више питања.

Председник већа: Да ли неко од осталих бранилаца оптуженог Јоје Плавањца има питање? Изволите, тужиоче. Да ли имате питања за сведока?

Заменик тужиоца за ратне злочине: Хвала, имам доста питања. Рекосте мало пре на почетку Вашег излагања да не знате да се води процес у Босни и Херцеговини против Јоје Плавањца, односно ...

Председник већа: Само представите се.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Бруно Векарић, заменик тужиоца за ратне злочине. Извините, молим Вас. Да не знате да се води било какав процес у Босни и Херцеговини, а сад сте рекли да чекате да се, да је он рекао да чека да се заврши тај процес.

Адвокат Александар Лазаревић: Приговор, кориговао се.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Није се кориговао.

Адвокат Александар Лазаревић: Јесте.

Председник већа Браниоче, немојте без одобрења суда, молим Вас немојте без одобрења суда. Само моменат, немојте Вас да опомињем. Изволите.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Тако да ми појасните мало, не знате да се води поступак, а онда кажете да једва чека да се заврши тај процес?

Сведок [REDACTED]: Ја сам мислио да је то...

Заменик тужиоца за ратне злочине: Који је то поступак у питању, о чему се ради?

Сведок [REDACTED]: Није моје да знам о поступцима, господине.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Па, Ви сте рекли да не знате, а онда после сте рекли...

Сведок [REDACTED]: Не, ја сам пренео шта је он рекао.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Ја Вас питам зато што сте после, сам схватио да знате ипак?

Сведок [REDACTED]: Па, то је општепозната ствар.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Ви сте упозорени да морате да говорите истину, зато Вам то кажем

Сведок [REDACTED]: То је општепознато место да је поступак у току. Само да ли је у Босни и Херцеговини или је у Србији, ја сам мислио да је то обједињено, да је то суд за ратне злочине да је то све овде.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Јесте, али 1999. године када сте се Ви видели са њим, поступак није био ни у трагу.

Сведок [REDACTED]: Можда ни он није знао.

Заменик тужиоца за ратне злочине: У Србији је почео пре две године.

Адвокат Александар Лазаревић: Ја се извињавам.

Председник већа: Седите, браниоче, немојте тако, имате, сачекајте, само моменат. Тужилац има право на унакрсна питања, немојте да устајете. Јавите се, подигните руку и биће Вам дата реч. Изволите сада.

Адвокат Александар Лазаревић: Хвала лепо. Дакле, ово није питање. Тужилац није поставио питање. Он сада аргументује са сведоком. То није било питање, ко је њему рекао, друго.

Председник већа: Браниоче унакрсно испитивање. Одбија се Ваш приговор, седите.

Адвокат Александар Лазаревић: И имам још један приговор. Извињавам се

Председник већа: Изволите.

Адвокат Александар Лазаревић: Мислим да је погрешно предочено у питању, то не сме да се ради.

Председник већа: Добро, шта је погрешно?

Адвокат Александар Лазаревић: Погрешно му је предочено, сведок јесте рекао процес, али онда на питање Ваше о каквом процесу говори он је рекао, цела та

ствар о којој, да се цела та ствар заврши. А сада му тужилац импутира да он зна за процес. Само толико да разјаснимо ствар.

Председник већа: Добро, рекао је на крају цео овај догађај, најпре јесте рекао тај поступак да се заврши, али је на питање суда да појасни, рекао тај догађај да се разјасни.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Тако је, али сам га ја питао, да ли он зна за процес након што сам, кажете изнео аргументе. Такође ево сад сте ме избадили. Да ли знате да се поступак води од пре две године?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А не од 1999. године?

Сведок [REDACTED]: Не знам ништа о поступцима, а не морам ни да знам ништа о поступцима,

Председник већа: Само моменат.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Па Ви то морате да знате.

Сведок [REDACTED]: Па што ја морам знати о томе?

Председник већа: Ви сте били инспектор за сузбијање криминалитета па сте вероватно знали за поступке у Босни. Не можете тако да кажете, нисам дужан да знам. Ево ја Вас питам, да ли сте као инспектор за сузбијање криминалитета знали да се води неки поступак или да се не води против Јоје или [REDACTED] Плавањца у Босни или у Србији?

Сведок [REDACTED]: Стварно.

Председник већа: Где сте били инспектор за сузбијање криминалитета?

Сведок [REDACTED]: Па зашто је битно шта сам радио?

Председник већа: Молим Вас, упозоравам Вас Ви сте сведок и ја сам Вас упозорила на почетку на Ваше дужности као сведока. Ево поновићу поново. Ви то добро знате као инспектор за сузбијање криминалитета, да сте дужни да говорите истину и да давање лажног исказа представља кривично дело. То су Ваше обавезе као сведока и Ви сте дужни да одговарате на свако питање које Вам се овде поставља. Дакле, нисте у позицији оптуженог који може и да говори неистину и да се брани ћутањем и да не одговара на питања. Ви сте дужни да одговорите. Одговорите на ово питање тужиоца.

Сведок [REDACTED]: Шта је било питање, ја се извињавам?

Заменик тужиоца за ратне злочине: Да ли знате да се поступак овде води од 2004. године?

Сведок [REDACTED]: Не, не знам.

Председник већа: Нисте одговорили на моје питање, где сте обављали дужност инспектора за сузбијање криминалитета?

Сведок [REDACTED]: У Београду.

Председник већа: У Београду. Где сте били тачно у ком одељењу?

Сведок [REDACTED]: Па радио сам од позорника до овај инспектора за сузбијање криминалитета на Савском венцу, почео сам 1978. као позорник, после тога сам овај напредовао у служби, студирао нешто мало, у ствари Вишу школу и тако.

Председник већа: Добро, када сте пензионисани?

Сведок [REDACTED]: 2011. године или 2012., беше, 2012.

Председник већа: Пре пензионисања радили сте као инспектор у Савском венцу или у Градском СУП-у?

Сведок [REDACTED]: Да, да. Радио сам у Савском венцу до 2000. па сам после радио у Звездари.

Председник већа: Звездари?

Сведок [REDACTED]: Општи криминалитет и све остало. Ништа посебно.

Председник већа: Добро и за овај поступак сте сазнали како, иреко средстава јавног информисања или у служби?

Сведок [REDACTED]: Па ...

Председник већа: Реците, када сте сазнали да се води овај поступак?

Сведок [REDACTED]: У служби не, ја нисам имао додира са тим стварима, са мојом службом, једноставно ја сам радио општи криминалитет.

Председник већа: Јасно, а како сте сазнали за овај поступак и када?

Сведок [REDACTED]: Па ја не знам о поступцима како је било, шта.

Председник већа: Рекли сте, сазнао сам. Како сте сазнали?

Сведок [REDACTED]: Сазнао сам за догађај, а за поступак па ја и не знам.

Председник већа: Од кога сте сазнали за догађај?

Сведок [REDACTED]: Па [REDACTED] ми је причао.

Председник већа: Од [REDACTED]. Изволите, тужиоче.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Као човек који ради тај посао, дакле полицајац, да ли сте упознати са тим да када неко каже, како сте рекли, да је пуцао у људе, ако сам погрешно парафразирао, исправите ме, да сте у обавези да то пријавите надлежним органима? Значи, Ви сте чули за извршење тешког кривичног дела и нисте ништа урадили. Да ли Ви знате шта то значи?

Сведок [REDACTED]: Знам, али...

Заменик тужиоца за ратне злочине: 1999. године сте чули да је он пуцао наводно у те људе. И нисте ништа пријавили, а полицајац сте?

Сведок [REDACTED]: Па, то је већ било познато.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Па, коме је било познато? Да ли се водио поступак, не знате?

Сведок [REDACTED]: То је опште познато место да се то десило, мислим стварно. Што бих га ја пријављивао када је то већ..

Заменик тужиоца за ратне злочине: Ја Вас питам због тога што...,

Председник већа: Сачекајте, сачекајте. Ви имате директну информацију од извршиоца кривичног дела. Поступате у то време још увек као инспектор за сузбијање криминалитета.

Сведок [REDACTED]: Тако је.

Председник већа: Да ли сте сматрали имајући у виду Закон о кривичном поступку и Вашу обавезу као грађанина најпре, да треба то да пријавите?

Сведок [REDACTED]: Па мислим да није моја територијална надлежност а мислим да је већ познато свим органима и Босне и Херцеговине и Србије и Трибуналу и свима тај догађај је познат, мислим стварно сад ћу ја да пишем.

Председник већа: Одакле су Вам та сазнања да је свима било познато?

Сведок [REDACTED]: Па добро, у мом селу сви су знали и сви су знали у нашем крају. Не знам, једноставно нисам се...

Председник већа: Шта су знали у Вашем крају?

Сведок [REDACTED]: Па да се десио тај догађај.

Председник већа: Добро. Изволите, тужиоче.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Ви сте, сад опет аргументовано, после ћу Вам поставити конкретно питање, дакле чули од непосредног "извшиоца" да је учинио тешко кривично дело. Полицајац сте. Поново Вас питам, шта се по закону у том случају ради?

Адвокат Александар Лазаревић: Приговор, већ је питан и одговорио је на питање.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Није, ово друго није.

Председник већа: Изволите.

Сведок [REDACTED]: Сматрам да....да, да, све у реду...

Заменик тужиоца за ратне злочине: Опште познато, извините, догађај, догађај, не зна се ко је учинио убиство, мислим не да ја знам, али Ви сте добили другу информацију, зато Вас питам. Зато инсистирам на том одговору, а не да је то опште познато. То је о кеј, само да ли можете прецизирате, да појасните, мени није довољно јасно.

Сведок [REDACTED]: Ја мислим да није била моја територијална надлежност, нисам био нити надлежан нити је то ствар мене који сам на тој хијерархији један од најнижих, и нисам сматрао за потребно да то требам или пријављивати или [REDACTED] хапсити или нешто радити, сматрао сам да није моја надлежност територијална, нити је општа надлежност.

Председник већа: Као грађанина, ја Вам кажем. Ви добро знате као инспектор да је сваки грађанин који сазна за извршење кривичног дела дужан да то пријави надлежним полицијским органима.

Сведок [REDACTED]: Ја нисам сматрао да сам ја тај који сам позван да то...

Председник већа: Дакле, нисте сматрали да се та грађанска дужност прописана законом односи на Вас?

Сведок [REDACTED]: Па не баш тако. Ради се о томе да сам ја сматрао да је то већ у некој процедури, да то већ неко ради по том питању и да сам једноставно, нисам сматрао за потребним да ја то започнем.

Председник већа: Добро. Кажете у некој процедури. Шта сте чули, шта је покренуто?

Сведок [REDACTED]: Не, нисам чуо ништа, само сам сматрао да пошто...

Председник већа: Само моменат. Мало пре сте рекли да сте чули из медија, да је било познато да је то процесуирано.

Сведок [REDACTED]: Па наравно да сам чуо.

Председник већа: А шта сте чули против кога је покренут поступак?

Сведок [REDACTED]: Па у томе у јесте ствар. Ради се о томе да сам ја од [REDACTED] чуо једно, а овамо прича о Јоји. Тако да сам ја ...

Председник већа: Па да ли је то стварало Вама као полицијском службенику обавезу да пријавите правог извршиоца?

Сведок [REDACTED]: Па не.

Председник већа: Добро, изволите тужиоче.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Ја бих Вас питао, рекли сте у једном моменту да сте у средствима јавног информисања видели да се овај поступак овде води. У којим сте средствима јавног информисања то видели?

Сведок [REDACTED]: На интернету.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Можете ли да ми кажете само ако се сећате где сте читали?

Сведок [REDACTED]: Имају они портали "Нова ба", да, има.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Реците ми да ли Вам је познато [REDACTED], кум Јоје Плавањца?

Сведок [REDACTED]: Не, да, да, извињавам се. [REDACTED] је радио у, али ја не познајем човека, радио је што би се звало државна безбедност у то време. Али не знам човека.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Како бисте Ви описали, пошто Вам је Јоја био комшија, како бисте описали његову нарав, његов однос према људима?

Сведок [REDACTED]: Па био је тих, миран.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Његове карактерне особине.

Сведок [REDACTED]: Био је тих, миран, добар, предусретљив, вредан, радан, имао је дивну супругу, двојицу синова, један мали је био нешто болежљив кад је био мален, не сећам се сад шта је оно било. Били су добри људи, добра, чувена породица.

Заменик тужиоца за ратне злочине: За [REDACTED] сте већ рекли да је био добар човек, и да је био, ја бих Вам само предочио неколико исказа из поступка овде, из претреса прошлог, где је управо један од оштећених, па ћу завршити то питање...

Председник већа: Само моменат, да чујемо питање.

Адвокат Александар Лазаревић: Извињавам се, пре него што би се предочило. Тужилац сад жели да сведоку предочава изјаве других сведока и шта онда тражи од њега да коментарише. Ја не знам колико то има икакве сврхе, како то може да допринесе поступку.

Председник већа: Има право да предочи сваку чињеницу.

Адвокат Александар Лазаревић: Чињеницу да, ја не кажем, значи ја не кажем, чињеницу да.

Председник већа: Добро, да чујемо тужиоца шта сте хтели...Тужиоче да чујемо шта сте хтели.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Да ли познајете [REDACTED], јесте ли чули за њега?

Сведок [REDACTED]: Да, знам [REDACTED] лично. Видио сам га сад за Видовдан код нас.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Да ли Вам је познато кад сте читали те портале "Нова ба" и то, да је...

Сведок [REDACTED]: Не знам детаље, стварно не знам.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро, ево ја Вас питам, а Ви онда реците, одговорите на питање, још га нисам ни поставио.

Сведок [REDACTED]: Може, може.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Да ли Вам је познато да је [REDACTED] рекао да од свих тих убијених људи је 11 људи било сасвим о кеј, а да је [REDACTED] био пријатељ [REDACTED]? Да ли Вам је познато име [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Он је комшија неки.

Сведок [REDACTED]: Не, ја стварно не знам.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Да ли је био комшија Вама?

Сведок [REDACTED]: Не знам човека.

Председник већа: Тужиче, да не предочавамо наводе пошто нисмо у поновном поступку испитали сведоке. Одбрана се противила да се изврши увид у те исказе, па немојмо сад да предочавамо шта су ти сведоци рекли.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Мени је само важно да управо ту конекцију између [REDACTED] и [REDACTED] који су били пријатељи, а наводно га је он убио, пуцао је у те људе, овај, да поставим питање сведоку да ли је ту нешто познато, нешто као, како би он рекао, опште позната чињеница, не оно што је неко од сведока изјавио.

Сведок [REDACTED]: Лично не познајем [REDACTED], не познајем га ни ти знам односе другарски, пријатељски или било какав други између [REDACTED]...

Председник већа: А да ли сте чули некад за њега?

Сведок [REDACTED]: Никад до сада у животу.

Председник већа: Добро, идемо даље.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Хвала поштовани суде, немам више питања.

Председник већа: Немате више питања. Добро. Ви сте рекли да су сви тамо у Вашем крају знали да су ови младићи убијени, је ли тако?

Сведок [REDACTED]: Па била је општа прича та.

Председник већа: Када сте Ви то први пут чули?

Сведок [REDACTED]: Наводно поговарање такозвано.

Председник већа: Када сте Ви то први пут чули?

Сведок [REDACTED]: Па чуо сам кад сам носио ту једну хуманитарну помоћ и тај неки....

Председник већа: Када је то било, које године?

Сведок [REDACTED]: Па можда, можда '92., 93., не знам стварно, велики је проток времена и то мислим о датумима, баш је пуно.

Председник већа: 92. и 93. Да ли се сећате од кога сте чули да се то десило?

Сведок [REDACTED]: Па не знам, не знам овај, код мене су људи долазили оно за држављанства, за личне карте, за пасоше...

Председник већа: Кажете сви су знали. Шта су знали? Да ли су сви знали да је [REDACTED] убио или да је Јоја убио те младиће?

Сведок [REDACTED]: Не знам њихова сазнања, не знам стварно.

Председник већа: Али рекли сте: сви су то знали.

Сведок [REDACTED]: Знали су за догађај, ја сам вам рекао.

Председник већа: Знали су да су убијени?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Добро. Када су то говорили да су ти младићи убијени тамо у том Вашем месту, да ли су говорили ко је то учинио?

Сведок [REDACTED]: Зна се само да су [REDACTED] дошао да тражи [REDACTED] а да ли је био Јоја са њима, мислим да јесте по тим неким причама, ја не знам, али је прича била, ја од кога сам чуо, прича је била да је [REDACTED] извршио то.

Председник већа: Да је то [REDACTED] извршио?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Добро. Да ли се сећате ко Вам је то рекао?

Сведок [REDACTED]: Па не, не, кажем вам у то време су рађена држављанства, личне карте, пасоши, долази ми неко, није то функционисало, ни те везе, није било мобилне телефоније...

Председник већа: Да ли сте чули када сте одлазили у Босну или сте то чули у Београду?

Сведок [REDACTED]: У Београду ми је неко рекао.

Председник већа: У Београду Вам је не ко рекао?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Да ли се сећате колико њих Вам је то рекло, једна особа или више њих?

Сведок [REDACTED]: Па мислим да је то било на неком дружењу, негде смо седели, не знам, неко дружење Крајишника, [REDACTED], друштво и тако даље, то је тако било, мислим на Новом Београду...

Председник већа: Да ли је једна особа то изјавила или више њих?

Сведок [REDACTED]: Па била је прича о томе.

Председник већа: Каква је била прича? Појасните нам то.

Сведок [REDACTED]: Па кафанска.

Председник већа: Кафанска прича. Ко је био тада присутан, да ли се сећате, пошто се сећате места где је то било?

Сведок [REDACTED]: Па било нас је тридесетак.

Председник већа: Да ли је то неко рекао ко је дошао доле из Босне или је то неко коментарисао за ...

Сведок [REDACTED]: Неко је чуо, неко је чуо, нема ту да је неко видио или нешто, неко је чуо о томе.

Председник већа: Како знате да је то неко ко је чуо, а не неко ко је ...

Сведок [REDACTED]: Зато што се дружимо свакодневно, знам да није у рату, није тамо, не долази отуда, било је све затворено.

Председник већа: То је рекао значи неко ко није учествовао у рату и ко није био присутан од '92. до 95. у том месту?

Сведок [REDACTED]: Тако је.

Председник већа: Како знате да је то неко, ако се не сећате ко је, како знате да је то неко ко није био за време рата у Босни?

Сведок [REDACTED]: Па зато што смо се дружили овде и данас се дружимо, је вече Крупљана, срећемо се једном, два пута мјесечно, [REDACTED], песма, игра, ракија, и тако даље, и у свему томе је неко то споменуо, рекао је...

Председник већа: А Ви сте сигурни да то није неко ко је био у Босни у време тог догађаја?

Сведок [REDACTED]: Па нису ни могли доћи, ко год је долазио овамо из Босне ми смо га хапсили.

Председник већа: Да ли то значи да сте Ви то чули још док је трајао рат?

Сведок [REDACTED]: За догађај? Да, да.

Председник већа: И тада је тај неко рекао да је то учинио [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Била је прича да је [REDACTED] дошао љут и да је одрадио то што је одрадио, да, да је [REDACTED] то урадио.

Председник већа: Да ли сте се видели некада са Јојој Плавањцем после тог догађаја?

Сведок [REDACTED]: Једном, кажем вам, само једном смо се видели. Они је возио неки пикап, случајно смо се срели. И видели смо се овде после, јутрос, после баш дуго времена.

Председник већа: Тада када сте се срели да ли сте причали?

Сведок [REDACTED]: Тада, о догађају? Не, не, није било времена, он је журио нешто, ја сам имао нешто.

Председник већа: Када је то било, које године?

Сведок [REDACTED]: Па пре неколико година. Стварно не знам.

Председник већа: Да ли је тада већ био покренут поступак против њега?

Сведок [REDACTED]: Не знам ништа о поступцима, и нећу се о поступцима више изјашњавати.

Председник већа: Морате, зато што сте од стране одбране предложени за сведока управо да се на те околности изјасните.

Сведок [REDACTED]: Па не знам да ли је у време био покренут поступак. Не знам.

Председник већа: Да ли сте га видели после разговора са [REDACTED] када Вам је [REDACTED] признао да је он то извршио?

Сведок [REDACTED]: Да, да.

Председник већа: Дакле, после '99. сте срели Јоју?

Сведок [REDACTED]: Па кажем вам, пре неколико година, већ сам био у пензији, мислим стварно, случајно сам срео човека, верујте.

Председник већа: Добро. И нисте имали потребу да Јоји кажете оно што Вам је признао његов отац?

Сведок [REDACTED]: Нисмо на ту тему разговарали.

Председник већа: Колико сте се дуго задржали у разговору?

Сведок [REDACTED]: Три минута.

Председник већа: О чему сте причали?

Сведок [REDACTED]: Причали смо: гдје си, шта си, шта радиш, како је, мали [REDACTED] је био болестан, мислим да је нешто било везано, није лепо причати, за неку болест док је био мали, гдје ради жена [REDACTED], ради ли у пошти, шта ради...

Председник већа: Само моменат, Ви се познајете још из школе кажете? Били сте заједно као, јако млади сте се упознали, од рођења са Јојом?

Сведок [REDACTED]: Да, да, да.

Председник већа: Слична сте генерација, је ли тако?

Сведок [REDACTED]: Иста.

Председник већа: Иста генерација. Заједно сте ишли у основну школу?

Сведок [REDACTED]: Основну школу. Он је ишао у А, ја у Б, мислим тако.

Председник већа: Добро. Да ли сте знали да је Јоја ту у Београду и у Србији?

Сведок [REDACTED]: Нисам знао гдје је Јоја.

Председник већа: И нисте имали никакав контакт са њим?

Сведок [REDACTED]: Никакав.

Председник већа: Па да ли Вам је [REDACTED] када је долазио код Вас, кажете да сте се [REDACTED] чешће виђали, да ли Вам је говорио да му је и син Јоја у Србији?

Сведок [REDACTED]: Знао сам да је негдје у Војводини.

Председник већа: Код кога је [REDACTED] долазио на Карабурму?

Сведок [REDACTED]: Ћерка [REDACTED], она је радила у Немањиној 22. Он оде код ње горе, то је Министарство здравља, сврати код ње, онда доље сиђе код мене и попијемо по ракијицу и идемо даље.

Председник већа: Није Вам никада рекао да је Јоја у Србији?

Сведок [REDACTED]: Јесте, кажем вам, рекао сам да је негдје у Војводини.

Председник већа: Дакле, [REDACTED] је остао да живи у Босни, је ли тако?

Сведок [REDACTED]: Не. Па не знам, ја не знам његово кретање, али знам да је био да л` у Иригу или Илоку, једно време, причао ми је да је био у Инђији, и да је био у Маријане Грегоран код [REDACTED].

Председник већа: Где је [REDACTED] наставио да живи после рата?

Сведок [REDACTED]: Па не знам све детаље гдје је тачно наставио да живи, али ја сам га виђао када дође из Ирига, Илока, на "И" је мјесто, из Ирига, Илога кад дође у Београд, он се мени јави.

Председник већа: Не питам кад долази у Београд, него да ли Вам је [REDACTED], кажете видели сте се више пута, да ли Вам је говорио где живи, да ли живи у Босни или живи у Србији?

Сведок [REDACTED]: Дошао је из Илока, Ирига, не знам, погрешиху мјесто, знам да је на "И" и дошао је из Инђије, иде код [REDACTED], или иде од [REDACTED] иде у тај, код неког рођака у Илок.

Председник већа: Није Вам рекао да живи и даље у истом селу где сте живели сви у Јасеници?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED]? Не, па и није живео.

Председник већа: Од када није живео?

Сведок [REDACTED]: Па као и многи кад су избјегли, порушено, попаљено и гдје ће живети. Ту гдје је његова кућа ту је била војна касарна Армије Босне и Херцеговине. Касарна је заузела и моју и њихову кућу, и они су све порушили, мој бунар, налазили смо костију и у нашем бунару и све остало.

Председник већа: Па да ли Вам је [REDACTED] рекао када је како Ви тврдите дошао из Босне где је наставио да живи, на којој адреси, у ком граду, у ком месту?

Сведок [REDACTED]: Рекао ми је да је био у Иригу, Илоку, једно од та два мјеста на "И" и да је био у Инђији, и да је био у Маријане Грегоран код ћерке [REDACTED], од које кад иде рецимо и Илок или Инђију, онда седне на "16", "23" и онда сврати код мене и онда седне на аутобус, воз, чиме је већ ишао и тако даље, сврати код мене и видимо се.

Председник већа: Добро. Да ли је [REDACTED] говорио, кажете хтео је да се то све што пре разреши, да ли је говорио шта ће да учини по том питању како да се разреши?

Сведок [REDACTED]: Он би се одазвао суду и сигурно би ...

Председник већа: А да ли је говорио шта намерава?

Сведок [REDACTED]: Па не бих рекао да је био суицидан, али је био на граници. Био је црн тада кад сам га видео, овај, био је на крају снаге једноставно, од тога је и умро. Умро је на клупи негде, колико сам чуо, у парку. Не знам, не знам детаље.

Председник већа: Добро. Ви кажете да је он Вама испричао да је то урадио. Шта је рекао он како је то урадио, зашто је то урадио, да ли Вам је објаснио?

Сведок [REDACTED]: Рекао је да дошао да тражи [REDACTED], да га пита о чему се ради, зашто је [REDACTED] ...

Председник већа: То је [REDACTED], је ли тако?

Сведок [REDACTED]: ... Боже, [REDACTED] је ћерка, [REDACTED] зашто је убио [REDACTED] кад је то била мајка једна, предивна је жена била, баш, баш једна права, баш права жена, као моја мајка, да га пита о чему се ради, зашто је то урадио. И ето, дошао је са сахране, алкохол, шта је, како је, не знам.

Председник већа: Ја сам Вас питала шта Вам је он испричао.

Сведок [REDACTED]: Он је испричао да је дошао ту у то мјесто, на то позицију гдје су се налазили, испалио рафал. Даље нисмо причали.

Председник већа: Да ли је рекао шта је радио Јоја? Да ли је он потврдио да је Јоја био са њим?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Рекао је?

Сведок [REDACTED]: Дошли смо ја и Јоја, каже.

Председник већа: Добро.

Сведок [REDACTED]: Јоја је возио.

Председник већа: Је л` рекао шта је радио Јоја?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED] није ни био... мислим...

Председник већа: Које године је умро [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Па тада непосредно послѣје, рецимо, ми смо се видели овако пред бомбардовање, у Дому ратних војних инвалида, Трг братства и јединства, не знам како се...

Председник већа: То је у марту `99.?

Сведок [REDACTED]: Па рецимо да је то било непосредно пред бомбардовање, а онда је бомбардовање, онда се нисмо ни чули ни видели, онда сам чуо да је умро.

Председник већа: Па када је умро, које године?

Сведок [REDACTED]: Па у јесен `99. рецимо.

Председник већа: У јесен `99.

Сведок [REDACTED]: Па не знам стварно, али мислим да је `99. у јесен, тако.

Председник већа: Да ли знате у каквим сте односима били он и Јоја?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: Није Вам познато? Није никад помињао свог сина?

Сведок [REDACTED]: Не кажем да није помињао сина.

Председник већа: У каквим су односима били? Шта је говорио о Јоји?

Сведок [REDACTED]: Били су у добрим односима, мислим да су били у добрим односима.

Председник већа: Да разјаснимо, не знате да ли су били у добрим односима?

Сведок [REDACTED]: Били су у добрим односима.

Председник већа: По чему то закључујете?

Сведок [REDACTED]: Па зато што није никада причао о њему ружно, није се тукао, није се свађао са њим, није имао неки проблем, није се жалила ћерка, није се ни покојни [REDACTED] жалио да они имају неки проблем, шта знам.

Председник већа: Да ли је говорио да су у контакту? Да се обилазе, посећују?

Сведок [REDACTED]: Нисам то питао.

Председник већа: Нисте никада [REDACTED] питали за Јоју када [REDACTED] дође код Вас?

Сведок [REDACTED]: Да: како је Јоја, добро, овај, где су момци, један се запослио у "Електро", где је [REDACTED], ради у Пошти исто као што је радила... Та нека општа питања. Више смо ми имали наших неких тема.

Председник већа: Добро. Пошто сте Ви били инспектор за сузбијање криминалитета и логично је да се Вама [REDACTED] повери, шта сте Ви њему као инспектор, познајући ту материју и како све функционише, шта сте Ви саветовали [REDACTED] када је рекао да чека, једва чека да се то једном разјасни?

Сведок [REDACTED]: Да се пријави, да се јави, да се одазове на упите на тражење државних органа и да се то расчисти.

Председник већа: Па кажете да тад поступак још није покренут?

Сведок [REDACTED]: Ако поступак почне.

Председник већа: Да се јави ако почне поступак.

Сведок [REDACTED]: Па мислим о поступцима стварно...

Председник већа: Да ли бранилац саопштеног има питање за овог сведока? Немате. Да ли оптужени имају неко питање за сведока? Плавањац, имате ли питање за овог сведока? Да ли имате нешто да изјавите што Вас нисмо питали, а сматрате да је од значаја?

Сведок [REDACTED]: Имам.

Председник већа: Реците.

Сведок [REDACTED]: Хоћу да вам кажем то о поступцима и да ли сам требао пријавити. Ја сам...

Председник већа: Ставите маску молим Вас.

Сведок [REDACTED]: Ја сам пред сами рат, дође пет приправника мени, ја сам водио приправнике, али ...

Председник већа: Молим Вас, то није предмет сачекајте...

Сведок [REDACTED]: ... између осталих и [REDACTED], кога сам ја научио да пиштољ држи у рукама.

Председник већа: Сачекајте, сачекајте, рекла сам. Немојте да дозволите да Вас кажњавам. Је л` треба да повисим тон да Вам се обратим повишеним тоном да бисте Ви стали. Ми сада не утврђујемо Вашу неку одговорност, то да ли ће се утврђивати у неком другом поступку, то је друго питање. Ми сада утврђујемо одговорност оптуженог Јоје Плавањца. Према томе, ово што Ви хоћете да говорите, зато сам Вас и прекинула, то је без значаја за овај поступак који ми водимо и због чега сте Ви овде позвани.

Реците нам да ли сте имали неке трошкове за долазак и да ли тражите трошкове? Ви сте доставили Служби за помоћ и подршку сведоцима да сте дошли из [REDACTED] колима и да тражите за гориво износ од 2.000,00, само моменат да сте дошли из [REDACTED] колима, да сте донели рачуне у износу од 5.290,00 динара и путарину у износу од 601,00 динар, путарину кроз Србију 640,00 динара, што је све укупно 6.531,00 динар. Је ли тако? Потражујете износ од 6.531,00 динар на име трошкова Вашег доласка на данашњи главни претрес.

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа:

Суд доноси

Р Е Ш Е Њ Е

ОДОБРАВАЈУ СЕ сведоку [REDACTED] трошкови поступка које је испоставио суду у износу који ће накнадно бити одређен.

Да ли сте доставили Служби за помоћ и подршку Ваш рачун, текући рачун на који може ово да Вам се уплати?

Сведок [REDACTED]: Узела је, "Комерцијална банка".

Председник већа: Добро. Да ли Ви сада живите у [REDACTED], пошто сте видим трошкове на име доласка из [REDACTED], кажете да сте овде живели, радили?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Од када живите у [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Од момента пензионисања, имам лијепу фарму оваца и лешник садим.

Председник већа: Добро. И тамо сте са пребивалиштем?

Сведок [REDACTED]: Тамо сам, на жалост умрла ми је супруга и тако.

Председник већа: Добро, добро.

Ми ћемо погледати документацију коју сте доставили, која се односи на трошкове које сте имали и суд ће донети накнадно решење и Вама ће трошкови бити уплаћени у износу колико то прописује закон.

Можете да се удаљите.

Сведок [REDACTED]: Хвала свима.

Председник већа:

Суд доноси

РЕШЕЊЕ

Одређује се пауза у трајању од десет минута пре испитивања сведока [REDACTED] и [REDACTED].

После паузе позваћете најпре сведока [REDACTED].

Седите.

По истеку паузе у 11,08 наставља се главни претрес.

Суд доноси

РЕШЕЊЕ

Да се у доказном поступку изведе доказ испитивањем сведока [REDACTED].

Позваћете сведока [REDACTED].

Испитивање сведока [REDACTED]

Идентитет сведока утврђен увидом у личну карту издату од ПС [REDACTED] дана [REDACTED] године, под бројем [REDACTED].

Сведок [REDACTED], рођена дана 12.01.1960. године, од оца?

Сведок [REDACTED]: Од оца [REDACTED].

Председник већа: По занимању сте?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED].

Председник већа: [REDACTED]. Ви сте предложени од стране одбране да будете испитани у својству сведока у поступку против оптуженог Јоје Плавањца и Здравка Наранчића.

Као сведок дужни сте да говорите истину, давање лажног исказа представља кривично дело.

Да ли Вам је јасно ово упозорење суда?

Сведок [REDACTED]: Јесте.

Председник већа: Као сведок нисте дужни да одговарате на питања којима бисте себе или евентуално Вашег ближег сродника изложили тешкој срамоти, знатној материјалној штети или кривичног прогону.

Да ли Вам је јасно ова поука суда?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Да ли се заклињете својом чашћу да ћете о свему што пред судом будете питани говорити само истину и да ништа од онога што Вам је познато нећете прећутати?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Да ли познајете оптужене Јоју Плавањца и Здравка Наранчића и да ли сте са неким од њих у сродству или у завади?

Сведок [REDACTED]: Са Јојом Плавањцем сам у сродству. Он ми је брат од тетке.

Председник већа: Брат од тетке?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: То је трећи, је ли тако, привилеговани сведок. Добро. Обзиром да Вам је Јоја Плавањац брат од тетке, Ви сте привилеговани сведок и нисте дужни да дате исказ. Да ли хоћете да дате исказ?

Сведок [REDACTED]: Хоћу.

Председник већа: Хоћете да дате. У том случају Ви сте дужни да говорите истину, све ово што сам Вас опоменула, и за Вас важе сва ова упозорења, обавезе које закон прописује. Дакле, уколико Ви желите да дате исказ, а ослобођени сте дужности сведочења, обзиром да сте Ви сестра од тетке. Дакле, да ли је то Ваша рођена тетка?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Добро. Уколико пристајете да дате исказ онда сте дужни да говорите истину и не смете ништа прећутати.

Сведок [REDACTED]: Сигурно да нећу да прећутим. Говорим оно што знам.

Председник већа:

Констатује се да сведок изјављује да је сестра од тетке оптуженог Јоје Плавањаца.

Дакле, његова мајка је сестра Ваше мајке?

Сведок [REDACTED]: Моме оцу.

Председник већа: Сестра Вашем оцу.

Сведок поучена да није дужна да да исказ пред судом обзиром на утвеђено сродство са осуђеним Јојом Плавањцем односно да је ослобођена дужности сведочења, изјављује да ће сведочити у овом поступку.

Сведок упозорена на дужности прописане одредбама члана 95 став 1 ЗКП-а, изјављује да жели да да свој исказ.

Одбрана је предложила да Ви будете испитани у овом кривичном поступку, а на околности догађаја у Босанској Крупи током рата са којим догађајима се повезује односно због којих догађаја је оптужен Јоја Плавањац.

Да ли Вам је нешто познато у вези тога? Да ли Вам је познато зашто је Јоја Плавањац оптужен?

Сведок [REDACTED]: Мени је познато '95. године је мој отац пао у кому и превезен је у Приједор у болницу. Након седам дана он је преминуо. И мене је тетак [REDACTED], од Јоје отац, назвао телефоном и рекао: отац ти је преминуо, дођи да се сахрани.

Председник већа: Само да разјаснимо. Мени није баш јасно. Дакле, [REDACTED] је брат Ваше мајке?

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: Него?

Сведок [REDACTED]: Он је мени тетак. Његова супруга је сестра мога оца.

Председник већа: Добро. [REDACTED] супруга је сестра Вашег оца, добро. И, реците?

Сведок [REDACTED]: Он је мене позвао телефоном да дођем да ми је отац преминуо, и да дођем у Приједор да он мене чека да се обави сахрана мога оца. И ја сам села на аутобус и отишла и он је мене сачекао у Приједору.

Председник већа: Само да буде прегледно, где сте Ви тада живели?

Сведок [REDACTED]: А ја сам живела у Хртковцима.

Председник већа: У Хртковцима?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Које је то године било тачно датум да ли се сећате?

Сведок [REDACTED]: 1995.

Председник већа: 1995. годнна. [REDACTED] Вас је позвао?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: [REDACTED] је живео где тада?

Сведок [REDACTED]: Живео је у Јасеници, Босанска Крупа.

Председник већа: До када је живео у Јасеници?

Сведок [REDACTED]: Живео је док није пао тај крај.

Председник већа: То је било које године?

Сведок [REDACTED]: 1995.

Председник већа: До 1995. године [REDACTED] је живео у Јасеници?

Сведок [REDACTED]: Јесте.

Председник већа: Добро и?

Сведок [REDACTED]: И ја сам дошла у Приједор и он је мене сачекао, донео је опрему да се обуче мој отац да се спреми, нашли смо погребна кола и сели смо у погребна кола и возили мога оца у моје село Хашани где сам ја рођена. У колима када смо седели, ја сам га питала, тетак шта се то догоди, како је моја тетка страдала. Он ми је рекао, догодило се то што се догодило, убио је каже [REDACTED] сада ја не знам како је име, убио је [REDACTED] Ми смо је каже сахранили други дан и ја сам отишао у Босанску Крупу у школу и убио сам невинне људе. То је био наш разговор и видим да је био сав у дрхтању и у страху. Ја га више нисам ништа питала јер и ја сам била потрешена зато што свога оца возим да сахраним и сад да њега још испитујем. Ја сам свога оца сахранила, вратила сам се за Хртковце. После тога је пао наш крај тај босански. Он је дошао у избеглиштво у Београд. Посетио ме је још једанпут, али ја сам имала ту несрећу и околност да је мој супруг нестао 1995. године и он је мене посетио и питао је мене да ли сам шта сазнала о свом супругу. Ја сам рекла да нисам ништа, да сам у току потраге и тога свега. Међутим, то је време пролазило, после се више нисмо састајали. Он се разболео и 1999. године он је преминуо.

Председник већа: А шта сте, да ли сте сазнали од свог супруга?

Сведок [REDACTED]: Па, мој супруг је нестао у овом.

Председник већа: Да ли сте сазнали шта је са Вашим супругом?

Сведок [REDACTED]: Да, да.

Председник већа: Кажите ми тада на сахрани Вашег оца, да ли је био Јоја?

Сведок [REDACTED]: Молим?

Председник већа: Да ли је Јоја присуствовао сахрани Вашег оца?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Ко је био са Вама у колима када Вам је [REDACTED] то саопштио?

Сведок [REDACTED]: Био је само шофер који је возио та погребна кола. Али он је био одбојан, он није имао контакт са нама.

Председник већа: Како није имао контакт?

Сведок [REDACTED]: Па, није, зато што је он седео напред, а ми смо отрага седели са покојним мојим оцем.

Председник већа: Хоћете рећи да он није могао да чује то што [REDACTED] говори?

Сведок [REDACTED]: Сигурно да није.

Председник већа: Добро. Да ли се сећате како се зове тај шофер?

Сведок [REDACTED]: Е не знам.

Председник већа: Који Вас је возио? Одакле је био?

Сведок [REDACTED]: Стварно не знам, то је било 19...., па из Приједора.

Председник већа: Добро, кажите ми, Јоја је тада живео у Босни 1995. када је била сахрана Вашег оца?

Сведок [REDACTED]: Јесте.

Председник већа: Да ли Вам је познато када је Јоја дошао у Србију?

Сведок [REDACTED]: Јоја је дошао 1995. године.

Председник већа: 1995. године?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Да ли су заједно он и [REDACTED] тада дошли у Србију?

Сведок [REDACTED]: Е то не знам да ли су заједно, то стварно не знам.

Председник већа: Да ли Вам је познато кажете Јоја Вам је брат, да ли Вам је познато где је Јоја живео по доласку у Србију?

Сведок [REDACTED]: Живео је у Инђији.

Председник већа: У Инђији. А [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED] је живео у Београду.

Председник већа: Где је живео у Београду, да ли Ви то знате?

Сведок [REDACTED]: Код ћерке.

Председник већа: Код ћерке?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: А Ви где сте живели?

Сведок [REDACTED]: А ја сам живела у Хртковцима.

Председник већа: У Хртковцима. Са ким сте се чешће виђали са [REDACTED] или са Јојом?

Сведок [REDACTED]: Највише са Јојом.

Председник већа: Добро, са Јојом. У каквим сте односима били са Јојом?

Сведок [REDACTED]: У одличним односима.

Председник већа: У одличним односима. А да ли сте Јоји испричали ово што Вам је рекао [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Јесам.

Председник већа: Када?

Сведок [REDACTED]: Па кад сам чула да је овај да је он, да се он оптужује у вези тог убиства.

Председник већа: Које је го године било?

Сведок [REDACTED]: Па, то је било не могу сада да се сетим, па негде 2015.

Председник већа: 2015. Зашто му раније нисте рекли?

Сведок [REDACTED]: Молим?

Председник већа: Од 1995. до 2015. године десет година. Зашто му нисте рекли шта је рекао његов отац?

Сведок [REDACTED]: Па нисмо о томе никада ни разговарали.

Председник већа: Кажете били сте у добрим односима?

Сведок [REDACTED]: Па нормално да смо у добрим односима. Шта га ја имам подсећати на њихову трагедију и на њихову муку у којој сам и сама ја била, у истој муци.

Председник већа: Да ли је Јоја некада рекао да он то зна?

Сведок [REDACTED]: Не, о томе нисмо разговарали.

Председник већа: Нисте. Изволите, браниоче, да ли имате неко питање?

Адвокат Александар Лазаревић: Немам, хвала.

Председник већа: Немате питања. Тужиоче.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Заменик тужиоца за ратне злочине Бруно Векарић. Да ли су Вас некад звали за неки поступак, односно процес против Јоје Плавањца у Босни?

Сведок [REDACTED]: Не.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Као сведока?

Сведок [REDACTED]: Не.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Зашто те чињенице које сте знали, значи то што Вам је рекао [REDACTED], а знате да Јоја има проблем у Босни и да воде поступак против њега, нисте пријавили надлежним органима Босне и Херцеговине?

Адвокат Славиша Петковић: Приговор.

Председник већа: Зашто приговор?

Адвокат Славиша Петковић: Ево због чега. Пре свега сведок је овде већ рекла да је ...

Председник већа: Нема везе што је рекла. Није постављено питање...

Адвокат Славиша Петковић: Откуд Ви знате шта ћу ја да кажем?

Председник већа: Само моменат, не можете да улазите у расправу са већем.

Адвокат Славиша Петковић: Па, не улазим у расправу, не дозвољавате ми да кажем.

Председник већа: Није, ово што је постављено питање, на то се није изјашњавала. То смо сви чули.

Адвокат Славиша Петковић: Ја хоћу да кажем да се она већ изјаснила да је са оцем Јоје Плавањца разговарала једне године, да је за поступак сазнала 2015. године и како је онда могла да каже, онда је ово питање.

Председник већа: Седите. Изволите тужиоче, наставите са питањима.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Дакле, са Јојом сте, сада ја морам да аргументујем како каже господин Лазаревић, били у добрим односима. Претпостављам да сте знали да он има поступак који се води против њега у Босни. Да ли сте знали да он има проблем у Босни и да га јуре за неки ратни злочин?

Сведок [REDACTED]: Нисам знала.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Није Вам ништа причао о томе?

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: Када сте, ево да разјаснимо, када сте сазнали да се против Јоје води поступак за и за шта се води поступак? Шта сте сазнали?

Сведок [REDACTED]: Па сазнала сам из медија.

Председник већа: Када, које године? Рекли сте 2015.?

Сведок [REDACTED]: Да, 2015. године

Председник већа: Шта сте сазнали из медија? За шта се води поступак?

Сведок [REDACTED]: Да се води поступак да је Јоја извршио злочин који није извршио.

Председник већа: На основу чега то кажете, који није извршио?

Сведок [REDACTED]: Па, није извршио, ја се кунем у све живо да он то није урадио.

Председник већа: А на основу чега се кунете?

Сведок [REDACTED]: Па зато што ми је његов отац рекао да је он то урадио.

Председник већа: Па, ја Вас то питам, а шта је рекао [REDACTED], шта је урадио?

Сведок [REDACTED]: Па, рекао је да је ушао у школу тражећи [REDACTED] и убио сам невинне људе. Јел то није довољно?

Председник већа: Како сте Ви повезали да се то односи, да то за шта Јоја одговара да се то односи на тај догађај? Пошто Вам није нешто детаљније испричао [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Па није ми испричао зато што је био и он у...

Председник већа: Да, али како сте Ви одмах знали да се то, за шта се кривично гони Јоја да је то тај догађај о коме Вам је причао [REDACTED]? Како сте то повезали?

Сведок [REDACTED]: Како мислите сада како сам повезала?

Председник већа: Како сте оног момента када сте прочитали да се води поступак против Јоје знали да је то догађај о коме Вам је причао Лаза имајући у виду да је [REDACTED] рекао само, ушао сам и убио невинне људе?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: На основу чега сте закључили да је то тај догађај?

Сведок [REDACTED]: Па, закључила сам из његовог што ми је он рекао, [REDACTED] што ми је рекао.

Председник већа: Па шта Вам је конкретно рекао, ништа нисте рекли, само сте рекли ушао сам у школу и убио невинне људе?

Сведок [REDACTED]: А шта би ми друго рекао?

Председник већа: Па јесте знали која школа, које људе, колико њих?

Сведок [REDACTED]: Не знам, то ми ништа није рекао нити сам га ја питала. Ја сам заћутала јер сам и ја била у грчу и у страху.

Председник већа: А шта сте прочитали, шта се Јоји ставља на терет?

Сведок [REDACTED]: То не знам шта се ставља Јоји на терет.

Председник већа: Па, како сте онда повезали та два догађаја? Како сте Ви закључили да се Јоја кривично гони за оно што је по признању његовог оца који Вам је дао, урадио његов отац?

Сведок Нада Вој иновић: Па, урадио је његов отац, није урадио Јоја.

Председник већа: Али како сте Ви знали да Јоја, да Јоју управо гоне за тај догађај који је урадио његов отац? То ми није јасно, имајући у виду да сте имали само штуре податке?

Сведок [REDACTED]: Па из наше приче, из нашег, на пример, ми смо се дружили на славама, састајали, али нисмо никада детаљисали то да ја сада њега питам шта је, шта се десило. Мислим..

Председник већа: Да ли сте некада поменули тај догађај на тим вашим дружењима?

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: Па, како сте онда Ви закључили да Јоју гоне за оно што је признао пред Вама његов отац даје он урадио? Ето то ми само објасните.

Сведок [REDACTED]: Ја Вама...

Председник већа: На основу које чињенице, на основу које околности?

Сведок [REDACTED]: Ја Вама само објашњавам шта је мени његов отац рекао.

Председник већа: А ја Вас питам да одговорите на питање. Ви сте као сведок дужни да одговорите на питања. Зашто сте Ви одмах помислили да је то тај догађај, на основу чега?

Сведок [REDACTED]: Па, ја нисам могла да кажем да је то Јоја урадио, када ја ту, нисам ја ту била, али сам, али сам чула на основу његовог исказа, [REDACTED] исказа.

Председник већа: Па, шта је он рекао, ушао сам у школу и убио невинне људе?

Сведок [REDACTED]: Тражећи [REDACTED], убио сам невинне људе.

Председник већа: И на основу чега Ви закључујете да за то гоне Јоју? Ето то Вас питам, најједноставније. На основу чега Ви закључујете да они за то гоне Јоју?

Сведок [REDACTED]: Па и мени није јасно због чега они гоне Јоју.

Председник већа: А на основу чега сте Ви закључили да је то тај догађај и да у ствари је то извршио отац?

Сведок [REDACTED]: Па извршио је зато што ми је рекао да је извршио он а није спомињао Јоју, нити је Јоја био ту.

Председник већа: Добро, није био ту Јоја? А како знате да није био Јоја?

Сведок [REDACTED]: Па зато што ми је рекао да је он то урадио.

Председник већа: И рекао Вам да Јоја није био са њим?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Шта Вам је рекао?

Сведок [REDACTED]: Рекао је, каже, ја сам, он ми је рекао тим речима: „Ја сам отишао у Крупну у школу, тражећи [REDACTED] и убио сам“, каже, „невине људе“.

Председник већа: А да ли сте Ви по томе што се помиње Крупа, школа, Праштало закључили да је то исти догађај? То сам Вас питала. Јер нисте имали на основу чега другог да закључите.

Сведок [REDACTED]: Ја Вама само причам оно што је он мени рекао.

Председник већа: Добро. Дакле, рекао је да је био сам и шта је рекао, да ли је рекао нешто детаљније осим побио сам невинне људе? Да ли је рекао како их је побио?

Сведок [REDACTED]: Ништа даље није ми говорио.

Председник већа: Добро, како сте Ви реаговали када је он то рекао?

Сведок [REDACTED]: Ма, ништа само сам заплакала јер сам имала тугу и са једне и са друге стране и са треће стране.

Председник већа: А да ли сте пре тога чули да се то десило у овој школи у Босанској Крупи?

Сведок [REDACTED]: Да ли сам чула?

Председник већа: Да, да ли сте чули за тај догађај пре него што Вам је [] то признао?

Сведок []: Ја сам чула само да ми је тетка погинула.

Председник већа: Где?

Сведок []: 1992. године, али ја нисам тамо била ни присуствовала сахрани, нити сам била тамо.

Председник већа: И нисте до тада, до тог признања?

Сведок []: Нисам ни ишла.

Председник већа: Добро, до тог признања [] на сахрани Вашег оца 1995. године, Ви нисте чули да су ти људи убијени?

Сведок []: Не.

Председник већа: Ти младићи који су били у школи?

Сведок []: Нисам.

Председник већа: Нисте ни од кога чули. Да ли сте се виђали са људима из Вашег краја? Ви сте пре тога живели где?

Сведок []: Живела сам у Хртковцима. А пре тога сам живела у Загребу.

Председник већа: У Загребу?

Сведок []: Да.

Председник већа: Да ли сте за време рата живели у Босанској Крупи или у Јасеници?

Сведок []: Не, не.

Председник већа: Где сте живели, где сте рођени?

Сведок []: У Хашанима, Босанска Крупа.

Председник већа: У Босанској Крупи?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: А до када сте живели у Босанској Крупи?

Сведок [REDACTED]: Живела сам до 1977. године

Председник већа: После тога сте отишли у Загреб?

Сведок [REDACTED]: Отишла сам на Плитвичка језера а после Плитвичких језера сам отишла у Загреб и из Загреба када смо сви протерани из Хрватске, онда сам дошла у Хртковце.

Председник већа: Када је то било, које године?

Сведок [REDACTED]: 1992. године.

Председник већа: 1992. године и кажете Јоја је био у Хртковцима или [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED] је долазио мени после 1995. године, дошао је.

Председник већа: Долазио је, само није био у Хртковцима?

Сведок [REDACTED]: Молим?

Председник већа: Није живео у Хртковцима?

Сведок [REDACTED]: Не, не.

Председник већа: Искључиво је живео у Београду?

Сведок [REDACTED]: Да, да.

Председник већа: Где у Београду код кога, да ли Вам је познато?

Сведок [REDACTED]: Па код ћерке.

Председник већа: Код ћерке. Изволите, тужиоче, ја се извињавам. Требало је ово разјаснити.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Ништа. Да ли Вам је познато да је ово Тужилаштво за ратне злочине Републике Србије подигло оптужницу против овде присутних лица 2017. године?

Сведок [REDACTED]: Па не знам, није ми познато.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Није Вам познато? А како знате онда за поступак од 2015. године? Из којих сте медија то сазнали?

Сведок [REDACTED]: Па из...

Заменик тужиоца за ратне злочине: Јер тог поступка није ни било тада овде.

Сведок [REDACTED]: Не овде него из Босне и Херцеговине.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Из којих сте то медија сазнали пошто је то била истрага па не знам.

Сведок [REDACTED]: Па, имам брага који живи у Сарајеву па је он тамо чуо на медијима и он ми је рекао да се води поступак против Јоје.

Заменик тужиоца за ратне злочине: И то је то?

Сведок [REDACTED]: Да.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро, хвала, немам више питања.

Председник већа: Добро. Да ли бранилац саоптуженог има питања? Да ли оптужени имају питања? Немате питања или имате, Плавањац? Да ли имате или не питања? Немате питања. Добро, Ви кажете да имате брата који живи у Сарајеву и да сте од њега сазнали да се води поступак против Јоје Плавањаца?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Које године је то било?

Сведок [REDACTED]: Е сад не сећам се која је година то била.

Председник већа: Рекли сте 2015. да сте сазнали?

Сведок [REDACTED]: 2015. године сам сазнала од њега, да.

Председник већа: Добро, да ли сте Ви имали потребу да одете, кажете били сте у изузетно добрим односима са Јојом. Зашто нисте пријавили то, зашто Ваш брат није пријавио да је то учинио [REDACTED] а не Јоја? Лаза је тада већ био мртав?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Зашто нисте пријавили и Јоју са којим сте добри спасите?

Сведок [REDACTED]: Па, није се ни [REDACTED] крио то што је учинио и што је урадио. Он се није крио.

Председник већа: Како мислите да се није крио?

Сведок [REDACTED]: Па, није, није, тад је био рат, није вођен поступак никакав нити тамо нити овде.

Председник већа: Да, али кад сте сазнали да се води поступак у Босни, Ваш брат кажете ради у Сарајеву. Шта ради у Сарајеву?

Сведок [REDACTED]: Ко шта ради, мој брат? Па, тамо живи.

Председник већа: Добро, а шта ради у Сарајеву?

Сведок [REDACTED]: Таксиста је.

Председник већа: Таксиста је и он је Вама рекао да је чуо да је покренут поступак против Јоје за убиство петнаест младића босанске националности, бошњачке националности у овој школи, је ли тако? Шта Вам је рекао?

Сведок [REDACTED]: Ништа он мени није објашњавао, нег је само рекао да је он преко медија чуо да се води поступак против Јоје.

Председник већа: Јесте Ви рекли брату па то није урадио Јоја, него [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Јесам рекла.

Председник већа: Зашто нисте пријавили?

Сведок [REDACTED]: А што да ја пријављујем?

Председник већа: Па, да спасите Јоју са којим сте добри ето логично?

Сведок [REDACTED]: Добра сам, нормално да сам добра, али откуд ја знам кад се поступак води и шта се води. Ми то нисмо о томе...

Председник већа: Па, да, али да пријавите тим органима који воде поступак. Јесте рекли свом брату да то није урадио Јоја, него [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Рекла сам хиљаду пута.

Председник већа: Па зашто ни Ви ни брат нисте отишли да то кажете надлежним државним органима да не воде беспотребно поступак против неког ко то није извршио?

Сведок [REDACTED]: Мислим.

Председник већа: Зашто? [REDACTED] је већ мртав, је ли тако?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: [REDACTED] ништа не може да, не може да има никакав проблем није жив. Зашто нисте рекли то, отишли и пријавили тим органима који воде поступак и пријавили се да сведочите и кажете, то није урадио Јоја, мени је [REDACTED] рекао да је он то урадио?

Сведок [REDACTED]: Па, нико нас није ни питао нити обавештавао о томе, нити ...

Председник већа: Јесте покушали Ви сами?

Сведок [REDACTED]: Молим?

Председник већа: Јесте покушали Ви сами да неком јавите?

Сведок [REDACTED]: Зашто бих ја покушала, мислим?

Председник већа: Да ли сте Јоји рекли оно што Вам је рекао [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Јесам.

Председник већа: Када?

Сведок [REDACTED]: Рекла сам након три, четири године.

Председник већа: Након?

Сведок [REDACTED]: Након две, три године.

Председник већа: То је било отприлике које године, 1998.?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Је ли тако?

Сведок [REDACTED]: Да, ја мислим да је 1998.

Председник већа: Ја сам рекла, ако сте 1995. године сте Ви сазнали када сте отприлике рекли Јоји?

Сведок [REDACTED]: Па, када је он дошао овде у Србију да живи.

Председник већа: Када је дошао да живи у Србију?

Сведок [REDACTED]: Дошао је

Председник већа: Да ли Вам је говорио Јоја да се против њега води поступак у Босни?

Сведок [REDACTED]: Не, нипта ми није говорио.

Председник већа: Јесте Ви њему рекли када сте сазнали да се води?

Сведок [REDACTED]: Ја сам само питала како се то догодило и шта се догодило и он ми је само исиричао шта се све издогађало.

Председник већа: Ко?

Сведок [REDACTED]: Јоја ми је испричао.

Председник већа: Шта је испричао? Изволите.

Сведок [REDACTED]: Па испричао је, ја сам питала како ми је тетка погинула.

Председник већа: Питали сте и Јоју?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Када, које године?

Сведок [REDACTED]: Па 1995.

Председник већа: 1995. добро. Питали сте за тетку, а да ли сте Јоји када сте чули од свог брата да се води поступак против Јоје за догађај за који Вам је претходно његов отац рекао да је он извршилац, да ли сте Јоји рекли, твој отац [REDACTED] ми је рекао да је он урадио оно за шта тебе кривично гоне?

Сведок [REDACTED]: Па, рекла сам Јоји.

Председник већа: Када сте му рекли?

Сведок [REDACTED]: Па, рекла сам му, па не могу да се сетим сада тачно датум ни годину, кад је то било. Знате ли када је то било, прије.

Председник већа: Добро, да ли као што сте рекли, после три, четири године, или након што сте сазнали?

Сведок [REDACTED]: Не, нисам након што сам сазнала. Нисам му рекла одмах након што сам сазнала јер они су тек накнадно доселили се овде у Србију.

Председник већа: Добро, од те сахране Вашег оца, до момента када сте Јоји рекли, да ли сте виђали пре тога Јоју? Да ли сте му одмах када сте га видели то испричали први пут после сахране?

Сведок [REDACTED]: Па, нисмо се често виђавали, зато што сам ја имала други проблем и трагање за својим супругом, тако да ми нисмо били. Он је живео у Инђији, а ја сам живела у Хртковцима.

Председник већа: Добро, јесте се виђали повремено?

Сведок [REDACTED]: Па, повремено јесмо.

Председник већа: И нисте никада причали о томе?

Сведок [REDACTED]: Не, о томе нисам причала.

Председник већа: Иако сте претходно од његовог оца имали сазнање да је отац убио те људе? Нисте налазили за сходно да то Јоји кажете?

Сведок [REDACTED]: Ја сам Јоји рекла тек кад сам сазнала за вођење поступка против њега.

Председник већа: Добро. И шта је Јоја рекао?

Сведок [REDACTED]: Не сећам се више шта је он рекао.

Председник већа: Шта Вам је рекао када сте му Ви саопштили оно што је рекао, изјавио његов отац?

Сведок [REDACTED]: Рекао ми је, ето видиш, мој отац то је направио а сада мене криве.

Председник већа: Да ли Вас је упутио да се обратите неком надлежном државном органу као што Вас је сада одбрана предложила да овде сведочите?

Сведок [REDACTED]: Није.

Председник већа: Ништа Вам није рекао?

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: И ништа даље није осим тога ништа друго није коментарисао?

Сведок [REDACTED]: О томе после више ништа нисмо разговарали ни ништа док нисам добила овај позив за.

Председник већа: Да ли сте се виђали у међувремену?

Сведок [REDACTED]: Па, јесмо.

Председник већа: Виђали сте се?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: И нисте никада о томе причали?

Сведок [REDACTED]: Па, нисмо, мислим.

Председник већа: Какав је био [REDACTED] као човек?

Сведок [REDACTED]: Као човек? Као човек је био и барем мени, као и уместо родитеља и био је човек на своме месту и узоран и човек, човек од речи и од поверења у сваком смислу.

Председник већа: Па, да ли Вас је онда изненадило ово што Вам је он саопштио имајући у виду мишљење које о њему имате?

Сведок [REDACTED]: А како би ме изненадило ако је претходног дана његова жена сасечена и у причи ћебад су овај купили њена црева и сакупили, како би он одреаговао и шта би све се издешавало.

Председник већа: Али Ви сами кажете да то није урадио ниједан од ових петнаест младића бошњачке националности који су убијени него да је то урадио неки?

Сведок [REDACTED]: Али откуд је он знао у томе затвору ко се налази. Он је ишао, он је мени рекао да је ишао у потрагу за [REDACTED].

Председник већа: Добро и шта је рекао? Да ли је нашао [REDACTED] тамо?

Сведок [REDACTED]: Ништа, он је само рекао, ја сам ишао да нађем [REDACTED], ушао сам у школу и побио сам невинне људе. Ето то ми је рекао.

Председник већа: И побио сам невинне људе? Да ли је рекао да је био сам, да Јоја није био са њим?

Сведок [REDACTED]: Да, рекао је да је био сам.

Председник већа: Сам? Да ли Вам је рекао како је побио те људе?

Сведок [REDACTED]: Није ми то рекао.

Председник већа: Како је ушао у школу?

Сведок [REDACTED]: Нити сам га ја питала о томе .

Председник већа: Добро, да ли Вам је познато који посао је обављао Јоја Плавањац у то време, да ли је био припадник неких оружаних формација за време рата, чиме се бавио?

Сведок [REDACTED]: Е то не знам. Знам само да је радио као економиста у Босанској Крупци пре рата.

Председник већа: У Босанској Крупи? Добро. Да ли има неко неко накнадно питање? Немате. Да ли можемо да отпустимо сведока?

Суд доноси

Р Е Ш Е Њ Е

Одобравају се трошкови превоза сведоку [REDACTED] на име превоза од Хртковца до Београда и назад у укупном износу који ће бити накнадно одређен и уплаћен на текући рачун сведока.

Само да Вас питам. Ви сте дошли из Босанске Крупе, како?

Сведок [REDACTED]: Не не из Босанске Крупе, их Хртковаца.

Председник већа: Из Хртковаца?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Колима. Са ким сте дошли из Хртковаца?

Сведок [REDACTED]: Син ме је довезао.

Председник већа: Син Вас довезао? Имали сте трошкове за гориво у износу од 2.000,00 динара, је ли тако?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Добро. Припадају Вам и трошкови исхране уколико захтевате?

Сведок [REDACTED]: Не треба, хвала.

Председник већа: Не треба? Добро, можете да се удаљите.

Сведок [REDACTED]: Довиђења.

Председник већа: Довиђења.

Суд доноси

Р Е Ш Е Њ Е

Да се у доказном поступку изведе доказ испитивањем сведока [REDACTED].

Испитивање сведока [REDACTED]

Добар дан. [REDACTED], је ли тако?

Сведок [REDACTED]: Тако је.

Председник већа:

Суд доноси

РЕШЕЊЕ

Да се у доказном поступку изведе доказ испитивањем у својству сведока [REDACTED].

Истоветност сведока утврђена увидом у личну карту издату од Полицијске управе [REDACTED], дана 25.09.2013. године под регистарским бројем [REDACTED].

Сведок [REDACTED], рођен дана [REDACTED] године, [REDACTED].
Реците нам где је Ваше пребивалиште?

Сведок [REDACTED]: У [REDACTED].

Председник већа: [REDACTED]. По занимању сте?

Сведок [REDACTED]: По занимању сам [REDACTED].

Председник већа: Сголар. Претпостављам да сте сада у пензији?

Сведок [REDACTED]: Јесам.

Председник већа: Ви сте предложени од стране браниоца оптуженог Плавањац Јоје да будете испитани у својству сведока у овом доказном поступку који се води против оптуженог Плавањац Јоје и Наранчић Здравка. Као сведок дужни сте да говорите истину. Давање лажног исказа представља кривично дело. Да ли Вам је јасно ово упозорење суда?

Сведок [REDACTED]: Јасно ми је.

Председник већа: Да ли познајете, најпре да Вас питамо, оптужене Јоју Плавањца и Наранчић Здравка?

Сведок [REDACTED]: Ја познајем [REDACTED] исто још од давнина, али се нисмо дуго виђавали до тог сусрета.

Председник већа: Не ја Вас само питам, да ли сте у сродству са Јојом Плавањцем?

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: А Наранчића, да ли познајете. Здравка Наранчића?

Сведок [REDACTED]: Нисам разумео.

Председник већа: Овде постоји... Да ли Вам је потребно да седнете? Може столица да се донесе да седне сведок?

Сведок [REDACTED]: Не треба ми.

Председник већа: Не треба, добро. Овде оптужен заједно са Јојом Плавањцем и оптужени Наранчић Здравко. Да ли познајете Наранчић Здравка? Ево они седе њих двојица позади?

Сведок [REDACTED]: Не познајем.

Председник већа: Не познајете?

Сведок [REDACTED]: Не

Председник већа: Познајете Јоју. Да ли сте у неком сродству са Јојом Плавањцем?

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: Нисте у сродству. Да ли сте у завади са Јојом?

Сведок [REDACTED]: Нисам ни у завади.

Председник већа: Нисте у завади. Дакле, рекла сам, као сведок дужни сте да говорите истину, давање лажног исказа представља кривично дело. Нисте дужни да одговарате на питања којима бисте себе или евентуално Вашег блиског сродника изложили тешкој срамоти, знатној материјалној штети или кривичном прогону. Да ли Вам је познато, јасна ова поука суда?

Сведок [REDACTED]: Јасно ми је.

Председник већа: Дужни сте као сведок да положите заклетву. Први пут Вас испитујемо. По одредбама члана 96 Закона о кривичном поступку прописан је текст заклетве који гласи: „Заклињем се својом чашћу да ћу о свему што пред судом будем питан говорити само истину и да ништа од онога што ми је познато нећу прећутати“. Да ли се заклињете својом чашћу да ћете говорити само истину?

Сведок [REDACTED]: Ја се заклињем оно што знам, иза тога стојим.

Председник већа: Добро. Против оптуженог Јоје Плавањаца и Здравка Наранчића подигнута је оптужница за ратни злочин против цивилног становништва. Ви сте почели да говорите о [REDACTED]. Па изволите, да ли Вам је познато зашто је оптужени Јоја Плавањац оптужен и шта Вам је познато у вези тог догађаја?

Сведок [REDACTED]: Па као прво, ја сам се са [REDACTED] срео, то је било поприлично давно, за време те бјежаније отуд из наших крајева.

Председник већа: Само прво нам реците, Ви сте живели у Босанској Крупи или не?

Сведок [REDACTED]: То ми је била опћина, ја сам на селу живио.

Председник већа: У ком селу сте живели? Како се зове село где сте живели?

Сведок [REDACTED]: Мали Дубовик.

Председник већа: Мали Дубовик?

Сведок [REDACTED]: Тако је.

Председник већа: То је општина?

Сведок [REDACTED]: Босанска Крупа.

Председник већа: Добро. Да ли је то близу, то Ваше село близу села у коме су живели Јоја и [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: То је једно сусједно село од мојега села, суседно једно село.

Председник већа: Добро. Дакле, Ви сте познавали Јоју јако дуго?

Сведок [REDACTED]: Па познавао сам га док сам био тамо, ја сам `76. године породично одселио из родног краја у Митровицу.

Председник већа: У Митровицу. Ту сте живели до данас?

Сведок [REDACTED]: Ту сам живео и данас дани живим, али с времена на време кад сам тамо одлазио, пошто је [REDACTED] радио у тој Јасеници, горе, као болничар, нисмо имали прилике, ја сам одлазио тамо на имање моје, имао својих обавеза и нисмо... Да ли за време те бјезаније ми смо се нашли на аутобусној станици у Сремској Митровици.

Председник већа: Добро. Само појасније, "бежаније", чије бежаније, ко је побегао?

Сведок [REDACTED]: Нисам разумио.

Председник већа: Кажете нашли сте се на аутобуској станици?

Сведок [REDACTED]: Тако је.

Председник већа: Којој аутобуској станици?

Сведок [REDACTED]: У Митровици.

Председник већа: Са ким сте се нашли?

Сведок [REDACTED]: Са [REDACTED].

Председник већа: Са [REDACTED] Дакле, [REDACTED] је тада побегао из Босне?

Сведок [REDACTED]: Тако је.

Председник већа: Које је то било године?

Сведок [REDACTED]: То је било `95. године када је била опћа та бјезанија отуд из тих наших крајева.

Председник већа: Са ким је [REDACTED] побегао? Да ли је био са њим и Јоја и његова друга деца?

Сведок [REDACTED]: Није био нико тада тог пута када смо се ми нашли. То је био кратак сусрет. Ту смо се нашли, ја сам дошао да потражим родбину, да водим кући и ту смо се срели.

Председник већа: Ко је дошао по [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Ја сам дошао по другу родбину, не по [REDACTED].

Председник већа: Добро, а да ли је неко дошао по њега?

Сведок [REDACTED]: Ту смо се нашли на аутобусној станици, и питао сам га: [REDACTED] како је, он је рекао: Никако. Каже, ево видиш, док бијезимо, лоше. То је једно. Друго, каже: "Убили су ми супругу, каже, и то ме је погодило. Послије, каже, кад сам извршио сахрану и кад сам то обавио, ја сам кренуо под великим стресом за Крупну да пронађем тога ко ми је извршио злочин над супругом. Дошао сам у Крупну, нашао сам ту школу где је било више људи, ту сам ушао под великим стресом, ту ми је пао мрак пред очи, ја сам направио, побио сам неке људе, ја немам појма ни ко је, који су то били људи, ни одакле су, ја сам направио тај злочин, ратно је стање". Послије га је почео ватати стрес и грч, ја сам замислио био да га питам је ли тај био што ти је убио супругу у тој групи људи, међутим одустао сам од питања јер је био у грчу, и у плачу.

Председник већа: Ко је још ту био присутан кад Вам је он то рекао?

Сведок [REDACTED]: Било је ту са свију страна, ја не знам ко није био, али ја не могу да се поименично...

Председник већа: Било је доста људи док је он то причао, је ли тако?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Било је доста људи док је он то причао?

Сведок [REDACTED]: Било је, али не знам ни ко је био, немам појма.

Председник већа: И он је пред свима то рекао?

Сведок [REDACTED]: Тако је, пред њима и преда мном, мени директно.

Председник већа: А да ли се сећате бар једне особе осим Вас која је ту била присутна?

Сведок [REDACTED]: И онда сам ја за...

Председник већа: Само моменат. Да ли се сећате имена бар једне особе која је била ту присутна?

Сведок [REDACTED]: Не сећам се.

Председник већа: А ко је могао да буде тада ту присутан?

Сведок [REDACTED]: Немам ја појма, ту је био свих свијета са свију страна. Немам ја појма ни ко је био, ни.

Председник већа: А зашто је он то тада причао?

Сведок [REDACTED]: Причао је мени зато што смо се срели, ја сам упитао...

Председник већа: Први пут сте се видели после...

Сведок [REDACTED]: Да, први пута смо се срели и једва смо се ми и препознали, јер је био измршао, био је ...

Председник већа: Да ли је [REDACTED] био сам?

Сведок [REDACTED]: Сам је био тада.

Председник већа: А да ли знате где је отишао после тога са станице у Сремској Митровици?

Сведок [REDACTED]: Послије тога, кад је то било, кад ми је то испричао, ја сам онда прешао преко тог питања што сам имам намјеру да га питам, да ли је тај био у тој групи људи, али сам то напустио, ја сам рекао: [REDACTED], идемо код мене, како имам ове остале, да нађем ову моју родбину, и да идемо код мене па ћеш бити, како буде свима тако ће бити и теби, немој да се бринеш. Он је ућутао мало, избрисао се мало, дошао себи, и рекао ми је: хвала ти ко брату, ја имам аутобус у станици тамо, ја сам кренуо за Београд, тамо имам смјештај. Још једаред ми се захвалио: хвала ти ко најрођенијем. Ту смо се ми поздравили и он је отишао у станицу, ја сам отишао да нађем ту моју родбину, и водио их кући да их збринем. Ми се више последије видели нисмо.

Председник већа: Никада се нисте видели. А реците ми да ли је он рекао код кога иде у Београд?

Сведок [REDACTED]: Па није ми рекао код кога, само је рекао: ја имам збринуто у Београду, тамо сам збринут и тамо идем, имам аутобус, у станици је тамо. И ту смо се ми поздравили.

Председник већа: Да ли је помињао свог сина Јоју Плавањаца?

Сведок [REDACTED]: Није. Никога није.

Председник већа: А да ли сте Ви знали где Јоја Плавањац у то време живи?

Сведок [REDACTED]: Да ли сам знао? Тада нијесам знао ни где је Јоја.

Председник већа: Па јесте ли питали [REDACTED] где је Јоја?

Сведок [REDACTED]: Нијесам, нијесам ја имао ни могућности ни времена, јер и ја сам био у гневу, кад видиш цијели свијет око себе, то је било мало...

Председник већа: То је било '95. године када су људи бежали из Босне, је ли тако?

Сведок [REDACTED]: Тако је. Кад су бијежали.

Председник већа: Када су босанске снаге заузеле Босанску Крупу, је ли тако?

Сведок [REDACTED]: Тако је.

Председник већа: Ти људи су дошли како?

Сведок [REDACTED]: Како је ко могао. Ја мислим да је [REDACTED] дошао са аутобусом.

Председник већа: Аутобусом. И било је још људи из Босанске Крупе који су били у том аутобусу?

Сведок [REDACTED]: Били су тамо, он је изашао, зашто је изашао из тог аутобуса, и зашто, како смо се ми срели, то је пуки случај био, тако да ето то је све што ја о томе знам.

Председник већа: Тај аутобус је наставио даље ка Београду?

Сведок [REDACTED]: За Београд. И он је отишао, ми се више послије видели нијесмо.

Председник већа: Добро. Ви кажете `76. године сте се одселили из Вашег краја, је ли тако?

Сведок [REDACTED]: `76. године ја сам породично доселио у Митровицу.

Председник већа: Добро. А да ли сте се Ви од `76. године до тада када видите [REDACTED] на станици виђали са [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Нијесам.

Председник већа: Да ли сте се чули са [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Ништа ја нијесам, нити сам чуо, ја сам ...

Председник већа: Дакле, 20 година Ви га нисте ни видели ни чули?

Сведок [REDACTED]: Да. Ја сам одлазио тамо у родни крај сваке године, али никад није било доступно, ја сам се бавио са својим послом, и водио рачуна, пошто ја имам тамо исто и кућу...

Председник већа: Добро. Када сте задњи пут били, пре `95. године јесте ли одлазили тамо у том периоду од `92. до `95. године?

Сведок [REDACTED]: Одлазио сам.

Председник већа: Па да ли се причало тамо у крају за то убиство?

Сведок [REDACTED]: Па чуло се тако, диван о [REDACTED] и о том случају, али мене то није, нисам то волио.

Председник већа: Где се чуло? Да ли можете мало детаљније нешто да нам кажете?

Сведок [REDACTED]: Шта било?

Председник већа: Где се чуло? Кажете: чуло се. Од кога сте чули?

Сведок [REDACTED]: Па тамо у родном крају када сам одлазио.

Председник већа: Па од кога сте чули?

Сведок [REDACTED]: Па од оних комшија.

Председник већа: Како се зову те комшије?

Сведок [REDACTED]: Па има рођаци ти моји, код њих сам био, имају ти...

Председник већа: А како се зову ти рођаци који су рекли да је [REDACTED] то учинио?

Сведок [REDACTED]: То је, био ми је шурак, он је исто о томе знао нешто...

Председник већа: Како се зове шурак? Да ли је шурак рекао да је то урадио [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED], он је...

Председник већа: Да ли је шурак рекао да је то урадио [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Ја не знам кад је он чуо, и шта је...

Председник већа: А шта је рекао конкретно?

Сведок [REDACTED]: Па да је он исто то направио тај злочин, да је поубијо...

Председник већа: Ко он?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED].

Председник већа: Ваш шурак је рекао. Да ли је рекао шурак одакле му је то познато?

Сведок [REDACTED]: Па вјероватно да су чули тамо, јер кружио је тај диван...

Председник већа: Како се зове тај Ваш шурак који је то изјавио?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED].

Председник већа: Где живи сада [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Он је умро.

Председник већа: Умро је?

Сведок [REDACTED]: Умрло је.

Председник већа: Добро. Кажите ми тада када сте срели Јоју на тој станици у Сремској Митровици, [REDACTED], да ли сте још неког препознали из Вашег краја?

Сведок [REDACTED]: Па нисам никога ту препознао, нити је било ту, осим те моје родбине која није била ту присутна него је била још у маси тамо са возилом. Онда сам ја кренуо да нађем њих.

Председник већа: Где је била Ваша родбина?

Сведок [REDACTED]: Молим?

Председник већа: Где је била Ваша родбина, у возилу?

Сведок [REDACTED]: Они су избјегли исто отуд.

Председник већа: Да, али кажете тада, када Лаза то прича, где је била Ваша родбина?

Сведок [REDACTED]: Није био [REDACTED] тада, [REDACTED] је већ отишао био у станицу. Кад смо се ми поздравили, ја сам отишао да нађем ту моју родбину и преузео.

Председник већа: Добро. А ко су онда ти људи који су били присутни док [REDACTED] то прича?

Сведок [REDACTED]: Та моја родбина.

Председник већа: Кажете Ви сте тек када је [REDACTED] отишао нашли Вашу родбину на станици?

Сведок [REDACTED]: Није он дочекао ту моју родбину.

Председник већа: Не, не, у моменту када [REDACTED] Вама, кад Ви угледате [REDACTED] препознате га, и он Вама прича одмах о тој ситуацији, кажете било је пуно ту људи. Ко је био ту?

Сведок [REDACTED]: Не знам ја ко је био, не сећам се ко је био, од познатих није био нико, од познатих.

Председник већа: Па јесу ли то људи из Сремске Митровице или људи који су дошли из Босне?

Сведок [REDACTED]: То су махом били, да ли су били из Сремске Митровице, да ли су били у тој бјезанији, ја не знам...

Председник већа: Не знате ко су ти људи.

Сведок [REDACTED]: Не знам. Оно што не знам, не знам.

Председник већа: Имате ли још нешто да изјавите у вези тога?

Сведок [REDACTED]: Па немам ја ништа више. То што сам вам рекао, то је то.

Председник већа: Изволите браниоче. Да ли имате питања браниоци? Да ли тужиоче имате питања?

Заменик тужиоца за ратне злочине: Имам питања. Заменик тужиоца за ратне злочине, Бруно Векарић. Када је [REDACTED] то рекао јесте ли отишли у полицију да пријавите, пошто је рекао да је убио пуно људи?

Сведок [REDACTED]: Нисам.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Зашто?

Сведок [REDACTED]: Нисам ја никоме ништа, отишао сам само да нађем ту моју родбину и одвео кући, не само да сам њих, ја сам имао 32-оје два мјесеца у мојој кући. Мени није било до тога да ја проверавам шта је ко урадио, имао сам мојих мука и обавеза.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Нисте пријавили да је он убио?

Сведок [REDACTED]: Нисам.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро. А реците ми јесте ли чули...

Председник већа: Само моменат. Нисте пријавили, а да ли сте то некое испричали?

Сведок [REDACTED]: Ником ја нити сам причао нити сам имао, није ме то занимало. Знам да је то злочин био, и да је то урадио, и шта ја даље да причам.

Председник већа: Добро. Изволите тужиоче.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Јесте ли чули да се води неки поступак у Босни или у Србији против Јоје Плавањца?

Сведок [REDACTED]: Послије, послије и медији, људи који су долазили и одлазили причало се тако.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Кад после?

Сведок [REDACTED]: Послије неколике године.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А које године?

Сведок [REDACTED]: А откуд ја знам, нисам пратио.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Знате зашто Вас питам, ако Вам је то [REDACTED] испричао, а Јоја има проблем у Босни на пример са поступком, воде против њега поступак, а знате да је [REDACTED] то урадио. Зашто нисте покушали да помогнете Јоји?

Сведок [REDACTED]: Ја сам са Јојом се срео у Обреновцу кад ми је синовац умро, и долазили смо на четрдесет дана. И ту на капији, улазећи у гробље наишао је Јоја, то ја нисам ни знао ће је Јоја, до тада. И ту смо се нашли, срели, поздравили се, и питам га: ће си, каже: ту сам добио стан и ту је, како је: каже, ето тјерају ме за тај злочин да сам ја урадио, како ти кад је мени [REDACTED] рекао да је он урадио. Е, то је био сусрет мој и Јојин у Обреновцу код гробља.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро. А што онда нисте на пример пријавили полицији то да имате сазнања да није Јоја него је [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Па нисам, нисам.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Овако је он у великом проблему, а онако бисте му Ви могли помоћи.

Сведок [REDACTED]: Па види, можда ...

Заменик тужиоца за ратне злочине: Зашто нисте пријавили?

Сведок [REDACTED]: Па нисам ја, није ме то ни занимало, на крају крајева да проширујем то шта је било, али сад говорим да је то тако.

Председник већа: Добро. А да ли сте Ви тада Јоји детаљно рекли шта је његов отац испричао?

Сведок [REDACTED]: Јоји?

Председник већа: Да.

Сведок [REDACTED]: Јесам.

Председник већа: И шта он каже, шта је он рекао на то?

Сведок [REDACTED]: Он каже: оћеш бити, посвједочити то што ти је рекао [REDACTED], ја сам рекао: хоћу кад год, и иза тога стојим.

Председник већа: Које је то године било?

Сведок [REDACTED]: Па да ли је то било `96. године.

Председник већа: `96. године? Јесте ли сигурни да је те године било?

Сведок [REDACTED]: Па ја мислим да јесте.

Председник већа: Шта значи: ја мислим? Значи сигурно је било пре 2000. године?

Сведок [REDACTED]: Па да. `96. године сам се ја нашао са [REDACTED], са Јојом код гробља.

Председник већа: Добро. Дакле, то је било годину дана након што сте срели [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Па није то било након годину дана, то је било више година.

Председник већа: А добро, ако сте [REDACTED] срели када, `95.

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Када сте срели Јоју? Нисте онда `96.

Сведок [REDACTED]: '96. године сам се нашао са Јојом у Обреновцу код гробља.

Председник већа: Дакле, годину дана по сусрету са [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Послије толико година, ја нисам знао ...

Председник већа: Чекајте, чекајте. Ви кажете [REDACTED] сте на аутобуској станици у Сремској Митровици видели када су припадници српског народа побегли из Босне након освајања Босанске Крупе?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: И кажете то је било '95. године?

Сведок [REDACTED]: Да, кад је била бјежанија та, избјеглиштво.

Председник већа: Кажете после више година сам тек срео [REDACTED]. Онда то није могло да буде '96. Јоју?

Сведок [REDACTED]: Ја се нијесам ни са [REDACTED] ни са Јојом сретао свих тих година.

Председник већа: Колико година је прошло после тог сусрета са [REDACTED] на аутобуској станици у Сремској Митровици када Ви се налазите са Јојом?

Сведок [REDACTED]: Па то је било '95. године са [REDACTED].

Председник већа: Добро.

Сведок [REDACTED]: А да ли је било, пардон, било је то више година, било је то више година кад сам се срео са Јојом у Обреновцу код гробља.

Председник већа: Да ли можете да се присетите када отприлике, које године?

Сведок [REDACTED]: Да ли је то, прошло је 5-6 година сигуран сам.

Председник већа: 5-6 година.

Сведок [REDACTED]: Да, 5-6 година је прошло, сигуран сам.

Председник већа: Добро. Изволите тужиоче.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Сад ја морам да питам. Мало пре сте рекли '96. да је то било у Обреновцу. Како се зове човек који је умро тада и на чију сте сахрану ишли?

Сведок [REDACTED]: То ми је синовац, име му је било [REDACTED].

Заменик тужиоца за ратне злочине: Када је он умро?

Сведок [REDACTED]: Он је, па те године, не могу да се сетим која је то година била.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро, проверићемо, само реците, проверићемо ми, само ми реците како се звао.

Сведок [REDACTED]: Знам да је прошло тих, 5-6 година је прошло кад сам се срео са Јојом.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Што значи да је 2001. можда умро?

Сведок [REDACTED]: Тако је, може бити.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А мало пре сте рекли '96.

Председник већа: Дакле, није тачно да је то било '96. Седите браниоче, немојте тако. Дакле, није тачно да је било '96.? Да сте срели Јоју '96.

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: Него сте га срели?

Сведок [REDACTED]: Након 5-6 година када је прошло, 5-6 година од сусрета мојега и Лазиног.

Председник већа: А да ли се сећате кад Вам је преминуо тај рођак?

Сведок [REDACTED]: Молим?

Председник већа: Када Вам је преминуо тај рођак, које године?

Сведок [REDACTED]: Не сјећам се ја.

Председник већа: Како се звао рођак?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED].

Председник већа: Из Обреновца?

Сведок [REDACTED]: Он је живио у Обреновцу, а умро је у Београду у болници.

Председник већа: Добро.

Сведок [REDACTED]: И након четрдесет дана смо ми дошли на горбље, е ту сам, ту сам онда срео се са Јојом.

Председник већа: Добро. И шта му Ви кажете?

Сведок [REDACTED]: Не могу да се сјетим које године је било то.

Председник већа: И шта сте Ви тада конкретно рекли Јоји?

Сведок [REDACTED]: Па рекох, питали смо се за дравље, овамо, онамо, питам га: Ђе си саде, каже: добио сам стан овде у Обреновцу, ту сад живим, терете ме ето за тај злочин, ја нијесам то урадио, ћаћа је урадио. Ја сам рекао како може да те неко терети кад је мени [REDACTED] рекао на станици да је он побио те људе и извршио тај злочин.

Председник већа: И он Вама каже ако буде требало да сведочите?

Сведок [REDACTED]: Ако буде требало...

Председник већа: А је л` Вам рекао, је л` он знао да је то урадио [REDACTED]? Да ли Вам је Јоја рекао да он зна да је то урадио његов отац?

Сведок [REDACTED]: Па највероватније да је знао.

Председник већа: Је л` рекао: знам да је то мој отац урадио?

Сведок [REDACTED]: Није он мени то тада рекао.

Председник већа: Није помињао?

Сведок [REDACTED]: Није помињао, није ништа, него каже: ћаћа је то урадио, али мене терете. То је био...

Председник већа: А није Вам рекао одакле му сазнање да је његов отац то урадио?

Сведок [REDACTED]: Није рекао ништа, није.

Председник већа: Је л` помињао да је и он био са оцем?

Сведок [REDACTED]: Шта је ли?

Председник већа: Је ли био он са оцем тамо, је ли рекао? Шта је рекао [REDACTED] да је био сам или да је био са неким?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED] је мени рекао да је он сам, он није помињао тог пута када смо се ми срели и кад је отишао за Крупу под великим грчем и стресом, кад је то урадио, он тог пута није поменуо никога, осим само што је рекао: кад сам извршио сахрану, ја сам кренуо за Крупу под великим стресом, дошао сам у Крупу, ушао у ту школу, ту ме је уватио мрак пред очи сам имао, стрес, ја сам откачио, поубијао људе, не знам ни ко је ни који су.

Председник већа: Добро. Изволите тужиоче, имате ли још питања?

Заменик тужиоца за ратне злочине: Да, имам. Када Вас је Јоја питао да ако треба сведочите у његову корист у вези тога?

Сведок [REDACTED]: Да.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Када, које године?

Сведок [REDACTED]: Не знам ја, не могу да се сетим које године.

Председник већа: Само да ли Вам је тада на сахрани то рекао?

Сведок [REDACTED]: То је била, била сахрана. Ја сам дошао на четрдесет дана у Обреновац.

Председник већа: И тада Вам је он рекао да ако треба да сведочите?

Сведок [REDACTED]: Јоја је наишао бициклом, и ту смо се срели, мада се нијесмо виђавали ко зна и колико година.

Председник већа: Добро.

Сведок [REDACTED]: Нисам се сретао са Јојом, ни са [REDACTED], доли тог пута, ето то што сам вам рекао.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Ко га је процесуирао, где сте требали да сведочите? Је л` Вам рекао?

Сведок [REDACTED]: Ко, Јој?

Заменик тужиоца за ратне злочине: Да. Је л` овде или негде другде?

Сведок [REDACTED]: Не, није ми рекао ништа, него ако дође до тога `оћеш бити свједок. Ја сам рекао да хоћу.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро, хвала, немам више питања.

Председник већа: Само моменат. Шта Вам је рекао: ако дође до тога?

Сведок [REDACTED]: Ако дође до суђења и до истине, `оћеш бити свједок. Ја сам рекао хоћу.

Председник већа: Али кажете Ви да је он рекао: мене терете?

Сведок [REDACTED]: Па тад кад смо се састали ...

Председник већа: Чекајте, он каже да њега терете, а после каже: ако дође до тога. До чега? Ко га терети, је ли Вам рекао, како га терети?

Сведок [REDACTED]: Да терете Јоју.

Председник већа: Јоја каже да га терете, а је л` Вам рекао како га терете, ко га терети?

Сведок [REDACTED]: Да га терете за та убиства.

Председник већа: А ко?

Сведок [REDACTED]: Па не знам ја, није ми рекао ништа.

Председник већа: Само је рекао: мене терете.

Сведок [REDACTED]: Да, ако дође до тога `оћеш бити свједок.

Председник већа: До чега, како је рекао?

Сведок [REDACTED]: Рекао је: ако дође до суђења `оћеш бити свједок да кажеш ово што је истина. Ја сам рекао: `оћу. Ето. Да се сјећам ја кад је то било, којих година, којих датума, то ...

Председник већа: Када сте Ви Јоју пре тога видели, пре те сахране? Када сте га последњи пут видели?

Сведок [REDACTED]: Кога?

Председник већа: Јоју.

Сведок [REDACTED]: Нисам ја, прошло је опет неколике године...

Председник већа: Када сте га видели пре те сахране, последњи пут?

Сведок [REDACTED]: Да ли је то била нека свадба, да ли је, немам појма, у Хртковцима, ту смо по други пута након неколике године је прошло.

Председник већа: Само моменат. Ви кажете да сте се одселили из Вашег краја `76. године и кажете да сте повремено долазили, али да нисте виђали чак ни [REDACTED]

Сведок [REDACTED]: Никога.

Председник већа: Дакле, нисте виђали ни Јоју у том периоду?

Сведок [REDACTED]: Никога.

Председник већа: Јоју нисте видели ни тада на станици?

Сведок [REDACTED]: Никога нијесам видио...

Председник већа: Само моменат. Јоју нисте видели ни на станици, што значи да Ви Јоју нисте видели неких двадесет и више година?

Сведок [REDACTED]: Тако је.

Председник већа: И први пут сте га видели на сахрани?

Сведок [REDACTED]: Тако је. На четрдесет дана кад сам долазио

Председник већа: На четрдесет дана. А кажите ми, Ви сте се после тога видели још једном, је ли тако?

Сведок [REDACTED]: Тако је, видели смо се.

Председник већа: Једном или више пута?

Сведок [REDACTED]: Након годину, две дана да ли је прошло, не сећам се, да ли је била свадба, да ли је била нека сахрана, али чини ми се свадба да је била у Хртковцима и ту смо се нашли, али у том весељу није било потребе ни да ја питам Јоју ни ово ни оно, то ми није било...

Председник већа: Јесте ли причали?

Сведок [REDACTED]: Не. Причали јесмо, али том нијесмо.

Председник већа: Шта Вам је Јоја причао? Тада, о чему сте причали?

Сведок [REDACTED]: Причали смо о свадби, о договорштинама тијем, то није узимато у обзир.

Председник већа: Кад је то било, које године отприлике?

Сведок [REDACTED]: Не могу да се сјетим.

Председник већа: Пре колико година је била та свадба?

Сведок [REDACTED]: То је прошло од тог сусрета једно две године, највероватније.

Председник већа: Дакле, пре две године сте се Ви са Јојом видели на тој свадби?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Две године од данашњег дана?

Сведок [REDACTED]: Да. Од тог дана кад смо се нашли код тог гробља.

Председник већа: Ја Вас питам две године од данашњег дана уназад или две године након тог сусрета?

Сведок [REDACTED]: Након тог сусрета.

Председник већа: Када се обележавало четрдесет дана?

Сведок [REDACTED]: Да, тако је.

Председник већа: И ништа Вам Јоја тада није рекао?

Сведок [REDACTED]: Ништа.

Председник већа: Па је л` нисте Ви нашли за сходно да га питате шта је било са оним што те терет?

Сведок [REDACTED]: Нисам, рекао сам вам у уводу да ми није било у интересу да пратим то.

Председник већа: Колико сте Ви познавали Јоју Плавањца, колико добро сте Ви њега познавали?

Сведок [REDACTED]: Ја и кад сам тамо био ријетко смо се ми, он је ишао у школу и које куда, ријетко смо се виђавали се, није то било ни близу, седам, осам километара.

Председник већа: А [REDACTED] сте кажете боље познавали?

Сведок [REDACTED]: [REDACTED] је био као болничар у тој Јасеници, не да сам га ја познавао, познавала га је околина јер је радио као болничар, давао инекције, прву помоћ и ето.

Председник већа: Какав је он био као човек и какав је био према људима?

Сведок [REDACTED]: Дobar је био према људима, и вршио је ту услугу што би се рекло, свјесно. Колико сам ја био тамо и колико знам.

Председник већа: А какав је његов однос био према овим припадницима бошњачке националности?

Сведок [REDACTED]: Не знам, то ја не знам.

Председник већа: Да ли је у Вашем крају било и припадника бошњачке националности?

Сведок [REDACTED]: Па било је ту, нису била села удаљена муслиманска и наша, било је ту, али то је било за време те мировине, последије ја и нијесам био тамо за време те ратне акције, па не могу да тврдим оно што не знам.

Председник већа: Не знате током рата шта се дешавало и како је тамо функционисало?

Сведок [REDACTED]: Ја не знам како је функционисало, ко је са ким, како је, то ја не знам.

Председник већа: Да ли сте се Ви чули у међувремену са Јојом Плавањцем? Кажете видели сте се два пута после рата?

Сведок [REDACTED]: Само два пута.

Председник већа: А да ли сте се чули телефоном?

Сведок [REDACTED]: Не. Нијесмо се чули, доли сад ово уназад можда мјесец, два дана, онда ми је рекао: били хтео да будеш сведок ово за мене и за [REDACTED] што се догодило, ја сам рекао: хоћу, то што знам, што ми је у ствари [REDACTED] тог пута у кратким цртама то је било рекао, то, иза тога стојим.

Председник већа: Добро. Је л` Вама то било необично имајући у виду да Вам на тој свадби ништа није рекао и да је деловало нормално?

Сведок [REDACTED]: Ништа није, једино тог пута видео сам да је био у стресу и у грчу и плачу, ја сам га понудио да иде код мене, да га сместим, он је, рекао ми је: хвала ти ко брату, ја имам аутобус, ја имам смештај у Београду...

Председник већа: Добро, јел Вам рекао како је пронашао Ваш телефон, пошто кажете нисте имали комуникацију?

Сведок [REDACTED]: Ко?

Председник већа: Јоја.

Сведок [REDACTED]: Јоја? Па рекао ми је, рекао ми је да од кога је он добио мој број телефона и вероватно је како је он дошао до мог броја телефона, назвао ме је и онда смо, питао ме, хоћу ли бити сведок, ја сам рекао да хоћу.

Председник већа: И шта Вам је још тада рекао?

Сведок [REDACTED]: Ништа друго није рекао.

Председник већа: Јел Вам рекао зашто треба да будете сведок?

Сведок [REDACTED]: Па, било је говора о томе, терате ме, мене да сам ја извршио тај злочин, а [REDACTED] је то урадио.

Председник већа: А јел Вам рекао зашто Ви да сведочите?

Сведок [REDACTED]: Шта јел рекао?

Председник већа: Да ли Вам је рекао зашто Вас предлаже да сведочите?

Сведок [REDACTED]: Па зато што сам био, зато што ми је [REDACTED] рекао. Ја сам то рекао и Јоји тада, откуд тебе да терете, да си то ти извршио кад је мени [REDACTED] рекао да је он то урадио? Ето то је био.

Председник већа: И није Вам рекао од кога је добио Ваш телефон?

Сведок [REDACTED]: Није.

Председник већа: Није. Добро, у каквим односима, да ли Вам је познато, су били Јоја и [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: У каквим односима? Не знам, то не знам.

Председник већа: А у каквим односима је [REDACTED] био са својом ћерком која живи у Београду?

Сведок [REDACTED]: Он је мени само тада рекао да има смештај у Београду, има аутобус на станици, ја имам смештај у Београду, хвала ти ко најрођенијем. Ту смо се ми поздравили. Док сам ја рекао сретно, то не знам.

Председник већа: Колико сте се ви дуго тада задржали у разговору?

Сведок [REDACTED]: Можда, свега можда петнаест минута, ништа није било више

Председник већа: Па за тих петнаест минута да ли Вам је још нешто, шта Вам је још причао за тих петнаест минута?

Сведок [REDACTED]: Ништа није, никакав.

Председник већа: Само Вам је то испричао да је убио ове људе?

Сведок [REDACTED]: Само је то испричао да је имао злочин да су му убили супругу, да је после сахране под великим грчем и незгодом је кренуо за Крупу. Када је дошао у Крупу отишао је у ту школу, ту је био већи скуп људи, вероватно да је мислио да је и тај ту. „Ја сам извршио тај злочин, изубијао сам људе, ја не знам ни ко су ни шта су ни одаклен су, ратно је стање и жао ми је, али шта је ту је“. То му је било задње. Ту смо се поздравили и он је отишао у станицу, ја сам отишао да пронађем ову моју родбину.

Председник већа: Није причао, да ли је причао нешто о другим људима из Вашег краја?

Сведок [REDACTED]: Нико ме...

Председник већа: О неким догађајима другим из Вашег краја?

Сведок [REDACTED]: Нико осим тај шурак што ми је дао и то ретко је и он волео о томе да се прича.

Председник већа: Дакле, ни о коме ништа није причао, само Вам је испричао да је поубијао ове младиће и отишао?

Сведок [REDACTED]: Тако је.

Председник већа: И није Вам рекао ни где иде ни код кога иде?

Сведок [REDACTED]: Тада на станици?

Председник већа: Рекао је само да иде у Београд?

Сведок [REDACTED]: Рекао је да иде, да има смештај у Београду.

Председник већа: Да има смештај?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Није рекао да иде код ћерке?

Сведок [REDACTED]: Није.

Председник већа: Није помињао Јоју?

Сведок [REDACTED]: Није никога.

Председник већа: Само Вам је испричао за овај догађај. Да ли је Вас нешто питао?

Сведок [REDACTED]: Није ме питао ништа. Питао ме је како смо и рекох, ево види како, исто и ја имам борбу са тим избеглиштвом, ја имам већ тридесет и два код куће, ево дошао сам и по ову родбину да их водим, биће смештаја, хајде и ти са мном.

Председник већа: Како сте Ви реаговали кад Вам је он то рекао да је поубијао људе?

Сведок [REDACTED]: Шта како сам?

Председник већа: Како сте Ви реаговали? Да ли Вам је то било чудно?

Сведок [REDACTED]: Реаговао сам исто гневно и тешко сам то и ја подносио.

Председник већа: Шта сте му рекли?

Сведок [REDACTED]: Па, рекао, нисам му ништа на то могао да кажем. Једино што сам замислио био да га питам, да ли је и тај део у том скупу људи, па сам одустао од тога питања, видео сам да је у грчу.

Председник већа: А како су реаговали ови људи, кажете ту је било доста људи који су то чули? Како су они реаговали? Јесу били зачуђени?

Сведок [REDACTED]: Није ми ништа рекао, ништа ми даље рекао није

Председник већа: Да ли је неко нешто коментарисао?

Сведок [REDACTED]: Нико ништа.

Председник већа: Сви су ћутали.

Сведок [REDACTED]: Тог пута нико ништа. Он, понудио сам му да иде са мном, није, захвалио се по два пута, поздравили се, он је отишао у станицу, ја сам остао да нађем ту моју родбину. Више се ми видели нисмо.

Председник већа: Никада се више нисте видели?

Сведок [REDACTED]: Нисмо имали сусрета, нисмо, нити сам ја о томе.

Председник већа: Да ли знате када је он преминуо?

Сведок [REDACTED]: Па мислим да је он 199..., не могу да се сетим, знам да је прошло можда четири, пет година.

Председник већа: Нисте били на сахрани?

Сведок [REDACTED]: Нисам, нисам.

Председник већа: Да ли знате где је сахрањен?

Сведок [REDACTED]: Сахрањен је у родном крају, тамо.

Председник већа: Да ли се вратио после, да ли се вратио у свој родни крај?

Сведок [REDACTED]: Он је.. Молим?

Председник већа: Да ли се враћао он у свој родни крај када је прошао рат?

Сведок [REDACTED]: Није.

Председник већа: Није? А да ли знате где је живео до краја, до своје смрти?

Сведок [REDACTED]: Он је био у Београду, ваљда је у Беотраду био. Ја нисам имао прилике да се сретнемо.

Председник већа: Нисте били у контакту и нисте имали никакву везу са њим?

Сведок [REDACTED]: Ништа, ништа.

Председник већа: Добро. Од кога сте сазнали да је преминуо?

Сведок [REDACTED]: Па чуо сам од родбине, чуо сам од тог шурака који је још био тамо, који је био у Босни. Он се вратио тамо, када се могло враћати, он се вратио и од њега сам чуо да је Лазо преминуо и да је извршена сахрана тамо у родном крају.

Председник већа: А да ли Вам је рекао, да ли је [REDACTED] одлазио тамо, живео у Београду, а да ли је одлазио тамо?

Сведок [REDACTED]: Није ми рекао ништа

Председник већа: Ништа Вам није рекао?

Сведок [REDACTED]: Ништа.

Председник већа: Добро. Да ли има неко неко накнадно питање? Извоите, Плавањац. Уђите у судницу, овде имате микрофон,

Оптужени Јоја Плавањац: Овако, ја бих само ту помогао, кад су у питању.....

Председник већа: Не можете да помогнете, можете да поставите питање.

Адвокат Александар Лазаревић: Ја се извињавам. Ја бих волео да пре него што мој клијент постави питање, да се консултује са браниоцем?

Председник већа: Не може, закон то не дозвољава, браниоче.

Адвокат Александар Лазаревић: Онда немој да поставиш никакво питање.

Председник већа: Закон не дозвољава, знате у Закону о кривичном поступку јасно пише да се не може консултовати приликом постављања питања и изношења одговора на питање. Уколико не желите по савету Вашег браниоца.

Оптужени Јоја Плавањац: Желео сам али...

Председник већа: Ако желите можете и мимо одлуке Вашег браниоца. Изволите.

Оптужени Јоја Плавањац: Хвала Вам.

Председник већа: Добро. Да ли сте имали неке трошкове за долазак у суд? Ви сте овде навели, дошли сте из Сремске Митровице колима и тражите рачун за гориво у износу од 2.000,00 динара.

Суд доноси

РЕШЕЊЕ

Одобравају се трошкови поступка сведоку [REDACTED] на име превоза из [REDACTED] до Београда и назад у укупном износу од 2.000,00 динара који ће бити уплаћен на текући рачун сведока.

Да ли можемо да отпустимо сведока из заседања?

На сагласан предлог странака, одобрава се сведоку [REDACTED] да се удаљи из заседања.

Можете да се удаљите, добили сте Вашу личну карту.

Сведок [REDACTED]: Хвала Вам велико.

Председник већа: Дакле, ми остали су сведоци [REDACTED], [REDACTED], [REDACTED] и [REDACTED]. За [REDACTED] видите и сами да је у два наврата враћен позив уз назнаку „обавештен није тражио“. Да ли браниоци, браниоче остајете при овом доказном предлогу да се позива и даље сведок [REDACTED]?

Адвокат Славиша Петковић: Остајемо.

Председник већа: Остајете, добро. Дакле, за наредни претрес позваћемо ове сведоке који до сада нису испотани, а чије испитивање је наложио Апелациони суд у Београду.

Суд доноси

РЕШЕЊЕ

Након испитивања сведока главни претрес **СЕ ОДЛАЖЕ**.

Наредни претрес **СЕ ЗАКАЗУЈЕ** за:

21.04.2021. године у 10 часова, судница број 3, што је присутнима саопштено уместо позива.

На претрес позвати: сведоке [REDACTED], [REDACTED], [REDACTED] и [REDACTED]

Довршено у 12,23 часова.

ЗАПИСНИЧАР

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА - СУДИЈА